

Sevilla

Rodación, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINUESA, 30
 Número suelto 10 céntimos
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

El Liberal

Sevilla

SUSCRIPCIONES
 SEVILLA: Un mes. DOS Ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre. SES
 EXTRANJERO: Trimestre. QUINCE
25 ejemplares 1,75 Ptas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

Edición de anoche

EL PUENTE DE SAN TELMO

Las maniobras que lo hostilizan

Un proyecto absurdo

Contra el proyectado puente de San Telmo, que es una aspiración legítima y una necesidad imperiosa de la vida de Sevilla, concitase actualmente una tenebrosa confabulación para que la obra no pase de proyecto, y no seamos nosotros, sino nuestros miedos, los que lo vean. Ya es sabido cómo, desde que se comenzó a hablar del nuevo puente, le salieron enemigos más ó menos encubiertos, que le pusieron el veto, olvidando las mil razones que abonaban su conveniente ejecución. En este asunto, debemos decirlo, sólo un interés de orden muy secundario es el que anima a los contradictores. No es el bien, el progreso de Sevilla su norte. Los que del bien y del porvenir de Sevilla se preocupan, como nosotros, atienden siempre a lo que pueda beneficiar, procediendo de otra manera, guiándonos únicamente lo que dicta la razón suprema del interés general. Y este interés, esta conveniencia evidente, arrolladora, persuasiva, es la que desconocen algunos elementos, que no se comprenden cómo ostentando el título de sevillanos combaten el proyecto saludadamente desde la sombra. ¿No es absurdo que una ciudad de 250.000 almas y otra de 50.000, separadas por el Guadalquivir, tan sólo posean un punto de contacto para su gran comunicación y tránsito de vehículos, y para las intensas relaciones extraurbanas que mueven un poderoso tráfico? Pues así es; Sevilla, en esa larga calle del río, de más de ocho kilómetros, entre Chapina y Tablada, únicamente dispone del puente de Isabel II para toda la circulación rodada de uno á otro lado. Compárese lo que ocurre en otras poblaciones que separan en dos partes las aguas de un río, como Sevilla, y tendremos como compendios de nuestras propias iniciativas. Ha habido un momento en que el puente de San Telmo, aprobado y en espera de ejecución, tuvo pendiente de la firma de un ministro la necesaria consignación en Presupuesto, para que las obras comenzaran. Subiera el decisorio, pero es la verdad; alguien se encargó entonces de que el buen propósito fracasara y de que todo quedase en un aplazamiento indefinido.

Argumentan los que tímidamente—son muy pocos—se oponen al nuevo puente, que su construcción beneficiará á los particulares propietarios de los terrenos llamados de Los Remedios; pero es que todo ensanche, toda obra pública que se realiza, no viene á beneficiar á alguno de los colindantes de las tierras próximas que tienen la suerte de estar situados en la zona de ejecución del proyecto. Por este criterio si se puede trazar un ferrocarril, ni construir un puente, ni abrir una carretera. Y en la esfera local, ni se extenderían líneas tranviarias por las calles, ni aborciáranse ensanches que proporcionan grandes ventajas á las fincas de los propietarios.

Ahora, la maniobra contra el puente de San Telmo trata de anularlo para mucho tiempo, intentando transformar, ampliándola, la Pasarela del Agua, que une á Sevilla, junto á la estación de Córdoba, con la Plaza de Chapina, en la otra orilla.

Y lo gracioso es que este puente, que cuando se hizo encontró la hostilidad de muchos vecinos de Triana, opuestos á que por él transitaran carruajes, entendiendo que perjudicaría al comercio de calle Castilla, ahora intentáase que los trianeros—para ello se recogen firmas—pidan la ampliación de la Pasarela, solicitando del Estado algunos millones de pesetas con que realizar la obra.

Digásenos en justicia: ¿Es lógico que el Estado gaste dos ó tres millones de pesetas en modificar la Pasarela que, mal que bien, sirve á la comunicación de peatones con el extremo Norte de Triana, y se deje en suspenso esa otra comunicación, que actualmente falta en absoluto, entre la Sevilla del Parque, del puerto nuevo, y de la parte más rica y activa de la ciudad con el otro extremo del barrio trianero desamparado, cual es la parte Sur, donde terminan calles tan principales como Betis y Pureza?

Tan absurda, tan monstruosa es la cosa, que indudablemente la opinión de Sevilla se alzaría indignada cuando lo que se medita llegase á pasar á una exteriorización más oficial y ostensible.

Vida obrera

Los panaderos

El pasado viernes se reunió la sección de obreros panaderos, para dar cuenta de los patrones que cumplen el pacto de bases y de descanso nocturno, firmado en el Ayuntamiento el día 24 del pasado mes. Presidió Juan Romares, quien expuso el objeto de la reunión, y se cambiaron impresiones sobre las panaderías que cumplen las bases.

Se comprobó que por parte de varios patrones se incumple lo pactado, y que esto motiva la desconfianza de los obreros, á pesar de los propósitos del alcalde, que prometió que se cumpliría el pacto.

Se acuerda, á propuesta del Comité, elevar un oficio al señor alcalde con los nombres de los patrones que incumplen el pacto, denunciando á la vez que cuando los obreros piden mejoras estos patrones cometen represalias, incluso apelando al despidio, por lo que puede esperarse que sin previo aviso los obreros creen un conflicto del cual ellos no serán responsables, sino las autoridades, por las pocas energías de que están dando pruebas.

Se acordó celebrar una reunión de los maestros de tablas, para tomar acuerdos sobre tal asunto y otros de gran interés.

También se acordó publicar los nombres de los patrones que no cumplen las bases y denunciarlos al Tribunal las bases y denunciarlos al Tribunal industrial, por incumplimiento de lo pactado con los obreros y las autoridades.

Los nombres de los que infringen el pacto, son: Don Antonio Pidal, don Rafael Orlandi Noguera, don Antonio Luque Hermantos, don Rafael Zambruno, don Antonio Gayango, don Ricardo Peña, don Joaquín Ruiz, don Manuel Sánchez Piña, señora vinda de Galindo, Doña Concepción Fernández, don Emilio Cañadilla, don Rafael Mateo, don Domingo Pérez Antón y don Francisco Sánchez González.

Cuanta corres, tendencia se envíe a este periódico deberá ser dirigida al Apartado 93.

La procesión de María Auxiliadora

Ayer, á las seis de la tarde, salió procesionalmente de la iglesia de la Trinidad la venerada imagen de María Auxiliadora.

El orden de la procesión era el siguiente: Bandas de trompetas de la Guardia civil, cuatro heraldos á caballo, con estandartes, cruz y cívicas, colegio de San Benito, grupo de cuardos del buen hablar, banda de cornetas y tambores del grupo de saliesianos externos, grupo de legionarios, segunda banda de cornetas y tambores, colegio salesiano de calles Castellar y San Vicente, grupo de niñas de primera comunión, grupo de maestros nacionales, señoras de la Archicofradía y cooperadoras, presidencia de la Archicofradía, banda de música de Utrera, secciones de antiguos alumnos, Hermandad del Sagrado Decreto, grupo de cooperadores y devotos, clero, cívicas é incensarios, presidencia, paso de María Auxiliadora y banda de música salesiana.

El paso presentaba bellissimo aspecto, con precioso alumbrado eléctrico. Haciendo cívica á la corona, una orla de bombillas blancas. Soberbios ramos de flores, de gran tamaño; otros de claveles y una preciosa canastilla de rosas, dedicada á María Auxiliadora por la Hermandad del Sagrado Decreto, que tiene su residencia en la iglesia salesiana.

La procesión recorrió las calles siguientes: María Auxiliadora, Puriñostro, Jáuregui, Ponce de León, Santa Catalina, Terceros, Sol y Trinidad. A las nueve de la noche entró la procesión en su templo.

Los alrededores de la Iglesia estaban adornados con banderas y gallardetes. También había tómbola, á cargo de la Hermandad. En la puerta del templo tocó la banda de música del Hospicio. Fueron quemados vistosos fuegos artificiales. La animación, extraordinaria.

Capitania general

El infante don Carlos concedió hoy audiencia al general gobernador, señor Perales; teniente coronel de Caballería don José de Torres Terner, coronel de Ingenieros don Jorge Soriano y Escedero, coronel del tercer regimiento de Artillería, don Luis Rodríguez Caso, y teniente de Infantería don Juan Tassara Buiza.

Postal urbana

Aclarando un punto

Ante todo, debo manifestar á mi querido amigo el ilustrado doctor don Jesús Centeno, que mi última «Postal Urbana» estaba ya en la redacción de EL LIBERAL cuando se publicó su bien escrito artículo ocupándose de la contaminación de las aguas destinadas al consumo y de la manera de combatir sus efectos.

Hago constar esto previamente para probarle á tan caro colega que lo que yo comentaba en ella no era precisamente su concienzudo trabajo sobre «Higiene pública», sino la nota oficial publicada por la Alcaldía de Sevilla, considerándola como una más de la información seria y como un papel mero y más emanado de los centros oficiales.

Y lo que comparaba con la tan zarandeada carabina no eran los distintos procedimientos científicos para esterilizar el agua, propuestos por mi querido colega, sino las notas y los expedientes y las disposiciones oficiales, que en el papel hacen verdaderos milagros, y que no llevadas á la práctica hacen buena y útil á aquella arma ofensiva y defensiva del bueno de Ambrosio.

Supongo, pensando bien de tan excelente colega, que no creará que desconozco los procedimientos químicos empleados en otras partes para esterilizar el agua, y que, por lo tanto, no creará tampoco que niego su utilidad.

Lo que sí dije, y repetiré, es que para obtener absoluta confianza en el agua que bebemos, debe ser hervida previamente y ayudada después.

Yo, al menos, ese es el procedimiento que empleo, y no he tenido todavía, afortunadamente, que arrepentirme de ello.

No niego, ni dudo, la eficacia de los procedimientos químicos, pero sigo siendo fiel á los medios físicos. Y volveré á pedir el cierre de las comunicaciones de la cañería en su recorrido total, por entender que así se restarían innumerables motivos de contaminación, y, sobre todo, y principalmente, por ser lo más fácilmente haccedero, lo más sencillo y lo más económico, y, por lo tanto, lo más práctico de momento.

Porque, francamente, esperar á la perfecta captación, conducción y depuración del agua á su entrada á Sevilla, es algo así como enganarnos á sabiendas, ó como esperar paciente mente la venida á la vuelta del Mesías. Yo siento muchísimo que, por mi causa, y sin motivo justificado, mi buen amigo el doctor Centeno, impulsado por una euanimidad que le honra, moleste y distraiga al señor inspector de Higiene de la provincia, tan ocupado en los actuales momentos en asuntos importantísimos que monopolizan justifiadamente su atención.

Yo sería el primero en deplorar que, mal aconsejado por una excesiva susceptibilidad, privara, sin motivo, de sus sapiéntísimos consejos higiénicos á los sevillanos, que tanto los necesitan en la actualidad y los han de menester más aún en lo sucesivo.

No me perdonaría nunca el haber sido, aunque inconscientemente, la causa ó el pretexto para cortar tan radical como inopinadamente sus relaciones de enseñanza higiénica con los confiaditos habitantes de nuestra querida patria chica.

Así es que me permito, desde estas mismas columnas, pedir á tan distinguido como ilustrado colega que vuelva á su acuerdo y continúe su benéfico labor difundiendo el bien entre sus conciudadanos; aconsejándome—aunque reconozca lo innecesario y hasta lo impertinente del consejo—que si otra vez le contraria la opinión de alguien, que discrepe, aunque sólo sea en la forma, de su manera de pensar, ó de sentir, no vuelva á caer en la mala tentación de hacer sufrir el efecto de su disgusto á toda una ciudad y á sus habitantes—que no son é llo responsables—, sino que tenga en cuenta, y no olvide, que la salud pública vale más, bastantes más, que una pequeña y pasajera mortificación de a ser propio mal entendido, por más que esto nos contraría, y nos moleste de momento.

del Espejo.

LETRAS DE LUTO

FUNERALES Y ENTIERROS

Mañana, á las ocho de la misma, tendrá lugar en la parroquia del Sagrado una misa de «Requiem» en sufragio del alma del que fué querido amigo y maestro de estereotipia de estos talleres don Severino Iniesta Amaro.

Enviamos nuevamente nuestro más sentido pésame á su familia, y particularmente á su hijo don Severino.

De futbol

Nuevos triunfos de Triaca F. C.

El pasado día del Corpus y ayer domingo, en el campo del Barrio Obrero, celebró el Triaca F. C. dos encuentros, saliendo victorioso en ambos. El primer partido lo jugó con el Venera Football Club, y lo venció por cinco tantos á cero. Ambos equipos jugaron bien, sobresaliendo la línea media triacaína. El segundo partido, con el Recreativo de la Trinidad, que fué vencido por tres á cero. En este partido se distinguieron Curado, Amador y Diego, por los delanteros, y Sierra, en la defensa. El Recreativo, en conjunto, muy bien.

Las elecciones de diputados provinciales

Artículo 29 y proclamación de candidatos

A las ocho de la mañana de ayer se reunió en el salón de sesiones de la Diputación la Junta provincial del Censo electoral, al objeto de proceder á la proclamación de candidatos para las elecciones de diputados provinciales en los distritos primero y segundo de la capital, distrito de Osuna-Morón y el de Utrera-Marchena, en la vacante que existe por fallecimiento del señor Romero Gutiérrez.

Presidió el señor García Berdoy, asistiendo los vocales propietarios señores Cañal, marqués de Torrenueva, Gómez Quintana, Fernández Arenas, López Martínez, Candau (don Feliciano), Huesca y Alba (don César), y los suplentes señores Sandino y Tello (don Blas).

Por el distrito primero de Sevilla fueron proclamados diputados por el artículo 29 el señor Ruiz de Rebolledo, albista; los señores Sarasua y Piñar y Pickman (don José), conservadores, y don Tadeo Soler, de La Unión Comercial.

Fueron proclamados candidatos por el distrito segundo de la capital los señores García Junco (don Emilio), Morales Roldán (don José Ignacio), Diaz Hidalgo (don Joaquín), Filpo (don Antonio), Monge y Bernal, Revilla García, Fernández Mensaque, Bernardo Barrera, Canal (don Modesto), Mensaque Arana, Serra y Pickman, López Plata, Pérez Rico, Huertas y Hoyuela.

Por el distrito de Osuna-Morón fueron proclamados diputados por el artículo 29 los señores Pérez Rico y Píero, Izquierdo, albistas, y los señores Tassara y González (don José María) y De Puerta Govantes (don Aniceto), conservadores.

También quedó proclamado diputado por el artículo 29 el señor Medina y Arias de Saavedra (don Francisco), romanista, por el distrito de Utrera-Marchena.

La Junta no admitió una propuesta de los señores Prieto Carreño y Monge y Bernal, para que fuese proclamado candidato por el primer distrito el señor Pinillos, por no ajustarse aquella á los preceptos legales, ocurriendo lo propio con otra propuesta de los señores Sánchez Gómez y Monge y Bernal, para que fuera designado candidato por el segundo distrito el señor Merle Carbonell (don José).

La Junta terminó á las diez y media de la tarde.

Las elecciones tendrán lugar el próximo domingo, y sólo habrá lucha en el segundo distrito de la capital.

Los republicanos

Después del acto de la proclamación de candidatos para diputados provinciales celebrado ayer mañana por la Junta provincial del Censo en la Diputación, reunióse la Junta provincial del partido republicano, tomando los siguientes acuerdos:

Protestar de la confabulación de los partidos conservador y albista para evitar á todo trance la lucha y hacer la proclamación por el socorrido artículo 29.

No habiéndose logrado este propósito por el segundo distrito electoral de Sevilla, la Junta acordó unir la candidatura de don Gonzalo García Pinillos á la de don Juan Revilla García, y con ambos nombres luchar decididamente por dicho segundo distrito.

Los distritos municipales por donde ha de luchar se cuarto, quinto, sexto, séptimo y octavo, juntamente con los pueblos de la Aljabá, Burguillos, el Garrobo, Guillena, Santiponce, Alcalá del Río, Bormujos, Camas, Castilblanco, Castilleja de Guzmán, La Rinconada y Valencina.

Después de la proclamación de candidatos, los conservadores se reunieron en el Hotel Madrid, á almorzar, hallándose representados los elementos de La Unión Comercial y los garciprietistas.

La comida transcurrió animadamente, y al final el señor Tassara dió las gracias por su proclamación, al propio tiempo que elogió la labor realizada, al frente de la Diputación, por el señor Benjumea Taravilla.

El señor Soler (don Tadeo) manifestó, después de un afectuoso saludo á todos los que contribuyeron á su proclamación, que en el desempeño de su cargo se propone realizar la misma política administrativa que llevan á cabo los concejales de La Unión Comercial en el Ayuntamiento.

Cerró los brindis el señor Cañal, quien de manera elocuente se congratuló de que vengán á colaborar en la Administración provincial elementos de la valía de La Unión Comercial.

Encareció la necesidad de que esta labor esté siempre orientada en beneficio de Sevilla y su provincia.

El acto resultó animadísimo.

El señor Hoyuela fué visitado en la tarde de ayer por el señor Borbolla, manifestándole éste que como los acuerdos tomados por el Comité de la izquierda liberal, en la reunión del sábado, y que se consideraban intangibles, habían sido variados: como fué acuerdo unánime que por el segundo distrito se votase sólo al señor Diaz Hidalgo, no podía en modo alguno, por razones que le expuso, votar á la candidatura del señor Morales.

De la Asamblea de la Prensa

La excursión á Aracena

Ayer se verificó la anunciada excursión á Aracena y á la «Gruta de las Maravillas», organizada por la Asociación de la Prensa en honor de los asambleístas de la II Asamblea Nacional de Asociaciones de la Prensa.

Los «autos» salieron de la Asociación de la Prensa á las ocho de la mañana, en número de cuarenta.

En el coche número i, un Hudson flamante, de parada en la Campaña, guiado de modo admirable por nuestro querido amigo Alberto Fauto, salimos los encargados de recibir á los congresistas á invitados en la finca «Los Lozanos», la linda posesión del ganadero de reses bravas don Manuel Rincón. Eran los pilotos Fernández Villalta, Ruiz de los Ríos, Quiñones y «Galerín».

Minutos antes de las diez estábamos en «Los Lozanos». ¡Qué manera de correr! A los pocos momentos empezaron á llegar los excursionistas, que eran obsequiados por el señor Rincón y por nosotros con riquísimo desayuno y agua sin colibacilos, agua pura y cristalina, que los envenenados con las aguas de Sevilla bebíamos con fruición.

A las once de la mañana ya estaban todos los invitados en la finca, y á las once y media no quedaba una fresca ni una cereza en los árboles de un níspero, que si no eran del Japón, eran de Rincón.

En «Los Lozanos» saludamos á los señores Miura (don Antonio) y don José) y don Rafael Hazanas, galantemente invitados por los periodistas, al señor marqués de Aracena y á su hijo don Javier.

A las doce, después de sorprender muchas botellas de un mosto del año, empezó el almuerzo, presentando el precioso jardín pintoresco aspecto, formándose animados grupos, que hicieron los debidos honores á las suculentas y selectas meriendas individuales preparadas por nuestro buen amigo Pepe Verdugo, repostero del Mercantil.

Terminado el almuerzo, todos los invitados hicieron honor á una riquísima leche azucarada, rociada de canela, de cuyo postre hicieron todos los excursionistas grandes elogios y grandes repeticiones. Después se sirvió el café y un habano, todo obsequio del dueño de aquel paraíso, que tuvo para los excursionistas grandes atenciones, secundándolo muy acertadamente su infimo don Nicanor Puerto y el dibujante Andrés Martínez de León, que desde el día antes se encontraba en la finca citada.

Nuestra enhorabuena al señor Rincón, á quien quedamos muy agradecidos.

A la una, cuando ya no quedaba en los árboles fruta, ni una fresca ni una rosa en el jardín, pues todos hicimos acopio de ellas, se acordó emprender

La marcha á Aracena

En la hermosa finca «Los Lozanos» se organizó nuevamente la excursión, emprendiéndose la marcha á Aracena, á cuya población llegaron los coches en pocos minutos.

En medio de la natural expectativa del vecindario llegaron los excursionistas al Ayuntamiento, donde

Carta abierta

Sr. D. Manuel C. Adame.

Mi querido amigo y compañero: Con infinita alegría he leído en los periódicos de Madrid el éxito obtenido por los vinos «Liendo», en la Exposición que actualmente se celebra en el Palacio de Hielo de la villa y corte, y me extraña grandemente su silencio sobre el asunto.

Se han publicado también en dichos periódicos las notas de pedidos que se han hecho por estos días en el «Liendo» de dichos vinos, y de la misma manera que ha llamado esto, ha llamado usted otras muchas cosas interesantísimas. ¿A qué es debido su silencio, amigo Manuel? ¿Ha olvidado, por ventura, lo que tantas veces me ha dicho, que en la vida hay que serlo y mucho más parecerlo?

¿Ha olvidado también que durante nuestra Exposición de muestras hicimos una información en EL LIBERAL de casi todos los productos, y que debido á orden de usted dejamos de ocuparnos de sus vinos, para dedicarle una atención preferente y una información especial?

Recuerde, amigo Campos, que debido á la honra que los Reyes hicieron á la casa Liendo, apadrinando uno de sus vinos por R. O., nos ofreció usted publicar la fotografía de los Reyes con los marqueses de Torrenueva y Benamejía, fotografía que quiso el monarca se hiciera al pie de la bota del vino que hoy lleva su auguste nombre. ¿Por qué ha quedado todo en aguas de Cerrajas? ¿Le contestará usted á su buen amigo, que le quiere?

Galerín.

de fución recibidos por el alcalde, don Felipe Pérez Tello.

Cambiados los saludos de rigor, dividiéronse en grupos los expedicionarios, yendo unos al castillo, para admitir las riquezas que encierra la iglesia situada en el cerro, y encaminándose otros á los alrededores de Aracena, después de recorrer las limpias y hermosas calles de la población y contemplar la belleza de las serranas.

A la hora señalada, los excursionistas, en crecido número, bajaron á visitar la «Gruta de las Maravillas», cuyas magnificencias cautivarón á los visitantes, que guardarán recuerdo imperecedero de esta maravillosa gruta de Aracena, en la que se observa al presente una admirable disposición de escalinatas y alumbrado eléctrico, reveladora de la acertadísima dirección del marqués de Aracena, diputado por el distrito, y de las autoridades locales.

Después del recorrido hecho por los excursionistas, fueron éstos obsequiados espididamente con un selecto punch.

Al final hicieron uso de la palabra el marqués de Aracena, que hizo el ofrecimiento del acto y agradeció á todos la elección de Aracena para celebrar en esta población el más importante de los celebrados en honor de los asambleístas; don Enrique Bustamante, que hizo manifestaciones cordialísimas para los españoles en nombre de América; don José Lugin, que hizo una brillante y sentidísima exaltación de Andalucía; Leanos, que propuso, entre grandes aplausos, la celebración de un homenaje á nuestro querido compañero en la Prensa don José Andrés Vázquez, como hijo ilustre de Aracena; y Francis Rodríguez, que elogió magníficamente, recogiendo palabras de todos, las bellezas incomparables de la «Gruta de las Maravillas», entonó un canto vibrante á España y justificó el proyectado homenaje á Pepe Andrés Vázquez, á quien dedicó frases muy laudatorias.

Finalmente habló de nuevo el marqués de Aracena, para solicitar el honor de que este homenaje á Andrés Vázquez se celebre en Aracena.

El acto, del que damos somera cuenta, resultó verdaderamente admirable en aquel fondo de plena belleza y grandiosidad de la gruta.

Los fotógrafos Barrera, Sánchez del Pando, Serrano y Gori hicieron en la gruta unos magnéticos.

La excursión automovilista se hizo, por fortuna, sin más accidente que algún que otro pinchazo.

A nosotros nos tocó en suerte el «auto» 2.790, de la Magdalena, cuyo chofer, Francisco Guillén, cumplió á maravilla la palabra que nos diera de que «iba y volvía», porque volvimos como fuimos, y diciéndo de vez en cuando á los que quedaban atrás: ¿Hace falta algo?

Como final de estas notas consignemos un elogio merecidísimo al secretario de la Real Sociedad Automovilista Sevillana, querido amigo nuestro, don José María Piñar y Pickman, que organizó la excursión admirablemente.

Ya si intervención era garantía de este acierto, que nos complacemos en hacer público.

La Sucursal del Banco

Como ya indicamos, tan pronto como el diputado á Cortes señor Rodríguez de la Borbolla leyó el suelto de EL LIBERAL en que excitáramos á los parlamentarios sevillanos para que gestionasen en Madrid la continuación de las obras en suspenso de la Sucursal del Banco de España, realizó activas gestiones con el determinado fin.

Encontrándose el señor Borbolla en Sevilla, ha recibido una carta del gobernador del Banco de España, señor Rodríguez, en la que le dice que las bases del concurso para las obras se hallan actualmente en estudio de los señores Astiz é Iñanes, arquitectos de la Central y de la Sucursal de Sevilla, á cuyos señores ruega con la misma fecha que vean de dictaminar cuanto antes sobre el particular.

Mucho celebráramos que así sea. Y nuestra felicitación al señor Borbolla por su actividad en realizar la gestión que, por lo menos, ilustra á Sevilla sobre el motivo de tan prolongada suspensión de los trabajos.

Le interesa

A todo el mundo interesa saber que el precioso chalet que regala la Hermandad de la Botadate, su proyecto así como la dirección de las obras del mismo, se deben al reputadísimo arquitecto don Juan Talavera. Creemos que además de ser esto un acierto de la Hermandad, es una garantía.

RIVERA Los mejores Sombreros de Paja, 6, 7, 8 y 9 pesetas **RIVERA**
Modelo exclusivo de esta casa, 10 pesetas :: Sierpes 68

Noticias

Ayer regresó de Madrid, con su bella esposa, nuestro querido amigo el delegado de la Catalana Agrícola Algodonera en Andalucía, don Juan Olivert.

Viene satisfechísimo del resultado de su labor en Madrid, que ha tenido como colofón la firma del decreto relativo al crédito de diez millones de pesetas concedido.

Felicitemos al señor Olivert, que con su sólo esfuerzo ha logrado tan brillante triunfo.

El jueves ó viernes se propone volver a la corte, para ultimar algunos detalles.

La Previsora Hispalense

Seguro de ganados
SIERPES, 22

En la presente semana corresponde al Juzgado de guardia al de San Vicente, formado por el juez municipal en funciones de instrucción señor Laraña y del oficial habilitado señor Vara.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el ex ministro don Manuel de Burgos y Maza.

El Dr. Arana consulta a los enfermos de los ojos de 11 a 3. Gratis, de 4 a 7. Sagasta, 23. Domingos, de 12 a 3.

Anoche marchó en el expreso a Madrid la familia de nuestro estimado amigo don Pablo Salvat.

Suplicado

A la persona haya encontrado desde calle San Acasio a la estación de Cádiz un paquete con documentación y pasaje para la Argentina, se le suplica lo entregue en calle Sierpes, 10, estancia, donde se le gratificará espléndidamente, por tratarse de asunto urgente, que tiene que servir el día 6 para embarcar en Cádiz.

VISITAD LOS MUESTRARIOS DE CALZADO.—BAZAR.—JOYERIA

A los que quieran comer bien y barato recomendamos la nueva casa de comidas situada en calle Jerónimo Hernández, 8, pues en ella encontrarán esmerado aseo, espléndida cocina y precios que sorprenderán a los que la favorezcan.

APERTURA, el VIERNES, 8.

Según nuestras noticias existe descontento entre los concejales liberales, por el pacto aceptado por la dirección interina del partido para las elecciones de diputados provinciales.

La bella señorita Juana Tabares Garrido ha obtenido la calificación de notable en los exámenes de segundo año de Piano, celebrados en la Económica de Amigos del País.

Las mejores medias y calcetines en hilo y seda se venden en la Gran Camisería de Idigoras.

En los exámenes verificados en la Económica ha obtenido nota de sobresaliente, en el segundo año de Solfeo, la niña Teresita Codes Ramírez.

DENTALIA

Refrescos la boca y evita la caries

Salí para París y Londres nuestro querido amigo don Juan Manuel Borrero Delgado.

Dentista. San Luis, 118, pral. izqda.

Nos ha visitado el jefe del servicio de limpieza en Triana, mostrándonos como contestación a un sueto que recientemente publicamos reconociendo quejas del vecindario, un escrito firmado y autorizado por numerosos y acreditados industriales del barrio, así como por los médicos y farmacéuticos allí domiciliados, en el cual se afirma que jamás estuvieron las calles de Triana, en cuanto a limpieza, tan bien atendidas, dado las deficiencias del material, como actualmente.

APITTONNE—General Polavieja 2

Graciani Varela. Tl. 579.

Los vecinos de calle Castilla y Patecinio preguntan, a quien corresponda, si dentro de la población, y lugar de tanto tránsito como es el Patecinio, son permitidos los secaderos de picles. Un paseito por el ficlato sería la mejor manera de apreciar la queja quien deba poner remedio, pues dicha perfumería debe desaparecer y tener derecho siquiera al aire que respiramos.

En el rápido de mañana marcha a Madrid la distinguida esposa del ingeniero novelista don Alejandro Pérez Eugén, que ha permanecido entre nosotros una larga temporada.

Pasada la hora del rápido saldrá en automóvil, con dirección a Mérida, el sevillanísimo Don Pío, quien permanecerá en dicha ciudad hasta el día siguiente, que marchará a Madrid.

Feliz viaje deseamos al querido amigo, que cada año que pasa deja en nuestra ciudad mayor número de admiradores.

Después de brillantísimos exámenes ha terminado la carrera del Magisterio nuestro querido amigo el joven don Manuel Elena Caro.

Nuestra más cordial enhorabuena.

La guardia municipal ha denunciado al dueño de las casas números 7 y 9 de la calle Compañía, por encontrarse dichas casas en estado ruinoso.

POR TELEFONO

Asesinato del cardenal arzobispo de Zaragoza, Sr. Soldevilla

Otro muerto y un herido

El día político

Manifestaciones del Presidente

Hoy no hay Consejo de Ministros.— Sobre la actitud de los regionalistas Madrid 4 (2 t).— Los periodistas fueron recibidos este mediodía en la Presidencia por el marqués de Albuñeras.

Este manifestó, que por el fuerte catarro que padecía, ayer se quedó todo el día en la cama. Hoy se levanta para acudir a Palacio, a la hora de costumbre, despachando con don Alfonso.

No puso a su firma ningún decreto. Anunció que el Consejo señalado para hoy, no se celebraría.

Un periodista le hizo observar, que esta suspensión se prestaba a comentarios políticos.

—Pues no tendrán razón los comentaristas—dijo el Presidente. Yo anuncié este Consejo como probable y como la mayoría de los ministros me han anunciado que no tienen ningún asunto pendiente, no nos vamos a reunir para examinar solamente dos expedientes.

Los periodistas le preguntaron si tenía alguna noticia acerca de la actitud que se atribuye a los regionalistas, de obstruccionar en el Parlamento, ó renunciar las actas. —Ignoro lo que ustedes me dicen—fué toda la respuesta del Presidente.

En Gobernación

El nuevo gobernador de Barcelona

El ministro de Gobernación, al recibir a los periodistas este mediodía, les manifestó que carecían de fundamento los rumores que circularon acerca de una revolución comunista en París.

Había pedido informes al ministerio de Estado, desde donde le comunicaron que allí nada se sabía.

El nuevo gobernador de Barcelona, señor Barber, se posesionó de su cargo, ayer mismo, momentos después de llegar.

Esta mañana el ministro había tenido una extensa conferencia con él.

La tranquilidad en las calles era completa y se había intensificado el servicio de limpieza de las calles.

Nueva censura para los asuntos de Marruecos?

Convocados por el ministro de la Gobernación se reunirán esta noche en una de las dependencias del ministerio, los directores de los periódicos que se publican en Madrid, para tratar de la manera de evitar que se publiquen noticias y rumores falsos, especialmente los que se relacionan con Marruecos.

Creo el Gobierno que deprime el espíritu público y a veces puede entorpecer las gestiones que se realicen, la publicación de esas falsas noticias, que en la opinión causan extravío y alarma.

El ministro se propone hacer un llamamiento al patriotismo de los directores de periódicos.

Para qué ha ido a Palacio el ministro de la Guerra?

Se quiere quitar importancia a la visita

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Estado y Justicia.

También acudió a Palacio, aunque para él no era día de despacho con el Rey, el ministro de la Guerra.

Los periodistas—extrañados de esta inesperada visita—le interrogaron.

—General, ¿a qué viene usted a Palacio?

—Se trata de una visita de cortesía—contestó.—Vengo a cumplimentar a la Reina.

Y no hubo modo de obtener otra respuesta.

A la salida del señor Alba, los periodistas le dieron cuenta de la estancia en Palacio del general Aizpuru.

El ministro de Estado, contestó: —Lo sabía. Viene a cumplimentar a la Reina.

Los periodistas se mostraron extrañados por esta respuesta pues es sabido que el nuevo ministro ya ha cumplido este requisito palatino.

Asesinato de Daudet?

Madrid 4 (2 t).—URGENTE.—Circularon rumores en la frontera francesa de que ha sido víctima de un asesinato el jefe de los realistas, diputado Daudet.

La especie ha causado gran sensación.

No ha sido asesinado Daudet. Como todavía, durante la tarde, continuase circulando el rumor de

DE BARCELONA

Los pistoleros en acción

Dos nuevos atentados

Un joven acribillado a balazos

Ensañamiento de los agresores

Barcelona 4 (2 t).—Ayer, a las diez y media, el joven Miguel Mediavella caminaba por la calle Enrique Muntaner, conduciendo un carro de mano lleno de basuras.

Le salieron al encuentro varios individuos, que formaban compacto grupo, encaminándose unos hacia él y otros situándose por la espalda.

Mientras los primeros le insultaban, llegando hasta abofetearle, los otros le dispararon repetidas veces, hasta ver que caía al suelo bañado en sangre.

Los agresores se dieron a la fuga; pero al ver que nadie les perseguía, pues en los primeros momentos los transeuntes huían, notados, volvieron de nuevo sobre su víctima, que se revolcaba, en medio de un charco de sangre, con los estertores de la agonía, volviendo a dispararle y pistoteándole cruelmente.

Pasados los primeros momentos de estupor, huyeron los agresores, seguidos de algunos transeuntes, que intentaron detenerlos; pero aquéllos los contuvieron con sus pistolas.

El joven Miguel fué trasladado al Hospital, donde ingresó en período agónico.

Le fué practicada la primera cura; pero todos los esfuerzos de la ciencia resultaron inútiles, pues falleció a la una de la madrugada.

La víctima de este crimen era estimadísima por sus convecinos.

Se trataba de un muchacho afortunado, que trabajaba para alimentar a su anciano padre y a su madre, parálitica.

Antes de morir dijo que no le sentía por él, sino por el desamparo en que dejaba a sus ancianos padres.

Sus últimas palabras, después de perdonar a sus asesinos, fueron: —Pobres padres míos!

En la barriada de Collblanch, donde vivía, causó gran impresión la noticia.

Al tener conocimiento de lo ocurrido el padre de la víctima, comenzó a dar grandes gritos, maldiciendo a los asesinos.

A la madre le fué ocultada la triste nueva, por el temor de que pudiera ocasionarle grave perjuicio, dado lo delicado de su estado.

Un policía agredido y muerto por la espalda

A las doce y diez minutos de la mañana salía de su domicilio de calle Fortuny, el abogado señor Martí Hons, y al llegar cerca de la calle del Carmen, los agentes de Policía encargados de su custodia, advirtieron la presencia de un grupo de individuos sospechosos.

Como el abogado había recibido anónimos amenazadores, los agentes le invitaron a que entrase en un portal.

Uno de ellos se encargó de vigilar la entrada del portal, mientras el otro se dirigió al grupo con el propósito de cachear a uno de los sujetos, en quien descubrió a un significativo sindicalista.

Al notar los del grupo que se acercaba el policía, se disgregaron todos, menos el sindicalista aludido.

Cuando el policía se disponía a cachearlo, los otros le agredieron por la espalda, haciéndole buen número de disparos, hasta verle caer a tierra.

El otro agente, auxiliado por varios transeuntes, persiguió a los agresores, mientras otros conducían al herido al Hospital de Santa Cruz, donde los facultativos le apreciaron una herida por arma de fuego, con orificio de entrada por la espalda y de salida por el abdomen.

El enorme boquete que le produjo el proyectil a la entrada demostraba que el disparo fué hecho a quemarropa.

La lesión era de tal gravedad que los médicos renunciaron a practicarle la primera cura.

El desgraciado agente, que se apellida Fernández, murió una hora después, habiendo podido dar las señas de sus agresores.

DE BARCELONA

Los pistoleros en acción

Dos nuevos atentados

Un joven acribillado a balazos

Ensañamiento de los agresores

Barcelona 4 (2 t).—Ayer, a las diez y media, el joven Miguel Mediavella caminaba por la calle Enrique Muntaner, conduciendo un carro de mano lleno de basuras.

Le salieron al encuentro varios individuos, que formaban compacto grupo, encaminándose unos hacia él y otros situándose por la espalda.

Mientras los primeros le insultaban, llegando hasta abofetearle, los otros le dispararon repetidas veces, hasta ver que caía al suelo bañado en sangre.

Los agresores se dieron a la fuga; pero al ver que nadie les perseguía, pues en los primeros momentos los transeuntes huían, notados, volvieron de nuevo sobre su víctima, que se revolcaba, en medio de un charco de sangre, con los estertores de la agonía, volviendo a dispararle y pistoteándole cruelmente.

Pasados los primeros momentos de estupor, huyeron los agresores, seguidos de algunos transeuntes, que intentaron detenerlos; pero aquéllos los contuvieron con sus pistolas.

El joven Miguel fué trasladado al Hospital, donde ingresó en período agónico.

Le fué practicada la primera cura; pero todos los esfuerzos de la ciencia resultaron inútiles, pues falleció a la una de la madrugada.

La víctima de este crimen era estimadísima por sus convecinos.

Se trataba de un muchacho afortunado, que trabajaba para alimentar a su anciano padre y a su madre, parálitica.

Antes de morir dijo que no le sentía por él, sino por el desamparo en que dejaba a sus ancianos padres.

Sus últimas palabras, después de perdonar a sus asesinos, fueron: —Pobres padres míos!

En la barriada de Collblanch, donde vivía, causó gran impresión la noticia.

Al tener conocimiento de lo ocurrido el padre de la víctima, comenzó a dar grandes gritos, maldiciendo a los asesinos.

A la madre le fué ocultada la triste nueva, por el temor de que pudiera ocasionarle grave perjuicio, dado lo delicado de su estado.

R. I. + P. A.
EL SEÑOR
D. José Tova Villalba
Que falleció en esta ciudad el día 4 del actual, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
Su viuda, doña Ana María Clavero Ramírez; sus hijos, su madre política, sus hermanos políticos, su tía política, sobrinos políticos y demás parientes y afectos,
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio de San Fernando, el día 5, a las once de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo recibe en la casa mortuoria, Jáuregui, 7 y 9, y despide en el Cementerio.
El Excmo. Sr. Arzobispo de esta archidiócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Contaba 26 años y era natural de Pamplona, encontrándose en Barcelona desde hacía tiempo.

Vigilaba al abogado señor Martí Hons cuando se acusó a éste del asesinato de Felipe Manero.

El agente Fernández afirmó en aquella ocasión que Martí Hons no había podido ser el autor de aquel crimen, porque había estado en su compañía a la hora de ocurrir el suceso.

Esto produjo gran indignación entre los terroristas, que deseaban el encarcelamiento del abogado, y por ello aprovecharon la ocasión que se les presentaba hoy de matarle.

Un transeunte resulta gravemente herido

A consecuencia de los disparos hechos contra el policía resultó también herido Pedro Herrero Busquet, natural de Lari, y de oficio tabernero.

En el momento de sentirse herido conducía un carrillo de manos por una calle inmediata.

Trasladado al Hospital se le apreció una herida por arma de fuego en el vientre, con salida por la parte inferior, de la región glútea, de pronóstico gravísimo.

Llegada del nuevo gobernador

En el expreso de Madrid llegó el nuevo gobernador, señor Barber.

Le acompañaban su antecesor, señor Raventós, y dos secretarios.

El señor Raventós descendió en el apeadero de Gracia, donde le recibieron su hijo y algunos funcionarios del Gobierno.

El nuevo gobernador fué recibido en la estación de Francia por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Se comentó la ausencia del presidente de la Mancomunidad y el de la Diputación.

Al descender el gobernador del tren fué abrazado por el capitán general, que presentó a las restantes autoridades.

El señor Barber y demás acompañantes se dirigieron a pie al Gobierno civil.

En la Academia de Ciencias Morales

Recepción del Sr. Sánchez Guerra

Madrid 4 (6 t).—En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se verificó la recepción del señor Sánchez Guerra, que cubre la vacante del señor Dato.

Presidió el señor Sánchez de Toca, y asistieron al acto numerosas personalidades.

El señor Sánchez Guerra pronunció un elocuente discurso sobre el tema: «Decadencia del régimen parlamentario en España.—La opinión y los partidos». Fué muy aplaudido.

Le contestó el señor Montejo.

Conferencia en el Ateneo

En el Ateneo dió su anunciada conferencia, sobre responsabilidades, el ilustre escritor Ramiro de Maeztu. Fué calurosamente ovacionado.

De Madrid

Concurso para observadores

Por real orden del ministerio de la Guerra han sido aprobadas las instrucciones para el concurso de observadores de Aerostación, que comenzarán el día 10 del actual y terminarán el 10 de Octubre próximo.

Homenaje a dos portugueses

Los marinos residentes en Madrid, obsequiarán mañana con un banquete al almirante portugués Gago Coutinho y al capitán de fragata de la misma nacionalidad, Saadadura Cabral.

Visita al Colegio de Huérfanas del Cuerpo de Caballería

Mañana visitará la Reina Victoria el Colegio de niñas huérfanas del Cuerpo de Caballería, instalado en Vista Alegre.

Recibirán a doña Victoria la Reina doña María Cristina, la infanta Isabel, la duquesa de Tala-

vera, y otras damas de la aristocracia madrileña que dirigen el Colegio y representaciones de todos los regimientos de Caballería que actualmente se encuentran en Madrid, con motivo de la junta general celebrada, y que han sido invitados a la visita por el general Cavalcanti, presidente de la Junta del Colegio.

Obsequio a Núñez del Prado

El general Milán del Bosch entregará mañana al teniente coronel Núñez del Prado, jefe del tabor de Regulares de Melilla, las insignias de la Medalla Militar, que le acaba de ser conferida y que le regalan por suscripción sus compañeros de Arma.

De provincias

Llegada de soldados

Cádiz.—De Larache llegó el correo de aquella plaza al día de Menorca, conduciendo a cien pelotas, oficiales y soldados, que vienen con licencia por enfermos.

También vienen oficiales del Arma de Caballería, que van a tomar parte en el concurso organizado por el Colegio de Huérfanos de Valladolid.

Entre los recién llegados se encuentra el laureado capitán Varela, al que se le entregará solemnemente el sable de honor que le regala la ciudad de San Leandro.

Partido de futbol

Jerez.—Jugaron el Nacional de Cádiz y el Jerez F. C., venciendo el primero, por uno a cero.

Un suicidio

Jerez.—En el apeadero de La Perra, arrojóse al paso del expreso descendente, quedando decapitado, Antonio Cosano Cielo, de diecinueve años, hermano del jefe de aquella estación, el cual, encontrándose solo, tuvo que dar aviso telegráfico a Jerez para que acudiese el Juzgado.

Se ignoran los móviles que impulsaron al suicidio al desgraciado joven.

Temperatura

de 4 Junio de 1923

Al sol	31,2
A la sombra	22,2
Mínima	10,8

HERNANTIZ

(Marca registrada)

Ortopedia científica

Fajas, aparatos especiales y bragueros para hernias inoperables y ventriculaciones, con patentes. Garantizase los trabajos bajo la inspección de la ciencia médica.

MATEOS GAGO, 55.

Ybarra y Compañía (S. en C.)

SEVILLA

Línea regular directa de

Sevilla a Nueva York

El vapor

Cabo Ortegal

empezará a cargar en este puerto el día 9 del corriente mes, hasta el día 13, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

NOTA.—En vista del retraso que trae este vapor, se suplica a los señores cargadores remitan en el más breve plazo sus mercancías al costado del buque, para ver de conseguir haga su salida en turno ó con el menor retraso posible.

Arriendos, ventas, compras, ofertas, demandas, huéspedes.

Anúnciense en el

INDICADOR DE SEVILLA

Por cada palabra 10 céntimos por día.

Un rasgo de la condesa de Colombí

Una Comisión de jefes y oficiales de esta Administración de Correos, presidida por el administrador principal, don Francisco García Díaz, ha visitado hoy, en su domicilio, a la señora condesa de Colombí, para darle las gracias por el donativo de dos mil pesetas que ha hecho con destino al Colegio de Huérfanos del referido Cuerpo.

Los visitantes, vivamente agradecidos por el rasgo caritativo de la aristocrática dama, tuvieron para la misma las más entusiásticas frases en nombre de los infelices niños que residen en el Colegio de Huérfanos aludido, de que es madrina la señora condesa de Colombí, los beneficios de la mejor asistencia y educación.

El rasgo de la noble señora merece los más efusivos elogios.

TEATRO LLORENS
El jueves próximo, 7 de Junio,
Raquel Meller
quien sólo actuará cuatro días, impropugnables.

Contestando á un requerimiento

Sr. D. Jesús Centeno. Mi distinguido amigo: He leído su artículo que sobre depuración de aguas publica EL LIBERAL de ayer, y puesto que usted desea saber mi opinión en los puntos concretos que indica, ahí va.

No cabe duda que la ebullición «prolongada», esteriliza el agua, y buena prueba de ello es que el calor es el método que acuden los cirujanos para esterilizar; ahora, que el proceder, que es en sí mismo un proceso, si los tiene en higiene. Estos inconvenientes son que el agua se hace pesada por pérdida de los gases disueltos; que el enfriamiento es lento y, finalmente, que si va á hervirse todo el agua que se va á dedicar á bebida, lavado de vajillas, etc., los gastos son de consideración. Esta es la causa de que se acuda á los métodos químicos, tan eficaces como la ebullición, y más baratos y sencillos. Los americanos y los ingleses, tan poco aficionados á las carabinas de Ambrosio, no han empleado otra cosa para sus tropas durante la guerra europea, y los habitantes de poblaciones tan cultas como Nueva York y Chicago, las imitan.

Por lo que se refiere á su segunda pregunta, debo decirle que es casi de dominio vulgar el conocimiento de que los manantiales captados en terrenos calcáreos son siempre sospechosos, por razones que sería muy largo exponer. Lo interesante es que los higienistas saben perfectamente que toda captación de aguas en terrenos calcáreos tiene que ir acompañada de una depuración, si se quiere librar á los consumidores de contingencias sanitarias desagradables. Por lo demás, no hay que ir á la luna para estudiar esos métodos de depuración; basta con darse una vuelta por Valencia ó por la Cornisa, á más sencillamente, ir á la Plaza de Santa Bárbara y á la calle Goya, esquina á Serrano, en Madrid, para convenirse de que existen y del resultado, que dan. Por lo que se refiere á Sevilla, lo decisivo sería conocer á las autoridades de que el estado de las aguas cuesta muchas vidas humanas, no de enfermedades epidémicas que por fortuna no las hay, sino de vulgares fiebres tifoidales, paratíficas, disentéricas y diarreas infantiles, y que lo que se pide á las Empresas de agua es algo tan lógico y tan natural que en el extranjero no se hace sencillamente porque son las mismas Empresas las que se apresuran por sí solas á efectuarlo.

Como siempre, tiene á su disposición á su afectísimo amigo y compañero
q. e. s. m.,

José Palanca.

Bacalao Escocia legítimo á 3,50 ptas. kilo. Escocia 1.ª á 3 ptas. Islandia á 2,50 ptas.
"EL ISTMO"
Córdoba, 4 y 6. Proveedor de la Real Casa

Real Sociedad Española de Historia Natural
Sección de Sevilla

Para celebrar la sesión correspondiente al mes de Mayo, se reunió esta Sociedad el día 25 del mismo, bajo la presidencia de don Francisco de Anchéroz.

Don Feliciano Candau, en su doble carácter de rector y catedrático de Historia Universal Antigua y Media, da cuenta del proyecto que tiene para organizar en colaboración con el señor Castro Barea, catedrático de la de Historia Natural, un museo de Antropología y Prehistoria, que quedará al servicio de ambas enseñanzas.

El señor González Nicolás propone que forme parte de dicho museo un collar, por el donado, de «Ursus spelaeus», de Ruidloha. Con este motivo hacen uso de la palabra los señores Anchóroz y Bermejo.

El señor Ibarra presenta las conclusiones de un trabajo hecho en Sevilla por el profesor suizo señor Gaudin, acerca de las anguilas del Guadalquivir.

TEATRO LLORENS
El jueves próximo, 7 de Junio,
Raquel Meller
quien sólo actuará cuatro días, impropugnables.

POR TELEFONO

CADIZ

Niño aplastado por una carreta

Cádiz 4 (2 t).—En la carretera de Trebujena una carreta cargada con dos bocoyes de vino, atropelló, aplastándolo y dejándolo muerto en el acto, al niño de seis años Manuel Bustillo Moreno.

El desgarrado accidente parece que fué casual.

El conductor de la carreta, quedó detenido.

Fuego á bordo

En el pailebot «Lepanto», que salió de Cádiz con rumbo á Río Martín, totalmente cargado de pajaros de paja, por causas que se ignoran, se declaró un incendio al llegar frente á Santí Petri, habiendo necesidad de encallar al pailebot entre aquellas rocas.

Ocup hombres que componían la tripulación fueron salvados.

El pailebot fué conducido á este puerto por un remolcador, continuando aún el fuego á bordo, á pesar de los trabajos de extinción realizados.

El buque pertenece á la matrícula de Bilbao.

A las cuatro de la tarde continuó el incendio en el pailebot «Lepanto».

Se calcula que aún durará 24 horas más.

La tripulación fué traída á este puerto por el vapor «Arroyo Honda», propiedad de don Ramón Carranza.

La cont enda provincial

En virtud del pacto convenido entre las fuerzas políticas de esta han sido proclamados por el artículo 29, los siguientes diputados provinciales:

Cádiz.—Don Ramón Consuegra, romanista.

San Fernando.—Don Manuel Carame Pineda, don José Pérez Rendón y don Pedro González Moreno, romanistas, y don Antonio Reyes Boulet, conservador.

Puerto de Santa María.—Don Juan Cortina Vega, conservador; don Mariano Soria Esenduro y don Julián Fabra Corchado, romanistas.

Grazalema.—Don Jacobo Díaz Escrivano, conservador; don Alfredo Montón, don José Ríos Montero y don José Colunga, romanistas.

En total, diez romanistas y tres conservadores.

Protesta contra la campaña terrorista

Organizado por el Ateneo Obrero se celebró un mitin de protesta contra la campaña terrorista de Cataluña.

Estuvieron adheridas al acto todas las Sociedades obreras de Cádiz, las de Jerez y varias de Sevilla.

Hablaron representaciones de bastantes entidades obreras.

Las conclusiones aprobadas fueron las siguientes: Adherirse á la campaña nacional que se realiza contra el terrorismo.

Pedir el desarme de los Somatenes, por estimarse que sus componentes contribuyen á la perturbación social.

Destitución de los policias que fueron destituidos por el general Artalegui, y al ser nuevamente enviados á Barcelona, han agudizado el terrorismo.

Recabar de los Poderes públicos una actitud enérgica y decidida, en la que se atengan los derechos humanitarios á todo interés de clase.

Para la entrega de conclusiones se celebró una manifestación, que resultó muy pacífica.

Noticias varias

Procedente de la Habana llegó conduciendo á centenares de pasajeros y enorme cantidad de carga para todas las regiones, especialmente para Cataluña, el trasatlántico «María Cristina», el cual ha continuado hoy su viaje para el puerto de Barcelona.

Se celebró el partido de campeonato de segunda categoría, que jugaron la Balompedista de La Línea y el Nacional de Cádiz, ganando la primera por uno á cero.

Toros y novillos

En Madrid

Cogida de Chicuelo.—Desastre completo.

Madrid 4 (5 t).—Se celebró ayer la quinta corrida de abono, con tarde desastrosa.

Lidáronse toros de la ganadería del duque de Tovar, que cumplieron, siendo uno de ellos fofoqueado.

Fortuna mató cuatro, entre constantes broncas y lluvia de almohadillas.

En el primero escuchó un aviso.

Despachó al cuarto de varias estocadas, huyendo.

Escuchó dos avisos en el quinto, doblando el toro cuando le enviaban el tercero y saltan los mansos.

En el sexto escuchó otro aviso. El público se cansó de escandalizar.

Fortuna salió de la plaza custodiado por una sección de guardias de Seguridad de caballería, siendo en las calles apedreado el coche.

Chicuelo estuvo valiente y llecho un gran torero. Al dar un lance en su primer toro fué enganchado, volteado y zarandeado. Se levantó con el traje destrozado, resultando con una contusión en el cuello y otra en el escroto.

Despachó el animal de los pinchazos y una estocada atravesada, después de estupenda faena de muleta. Fué ovaionado.

Caselles, hecho una verdadera nulidad. Su primer toro fué al corral, des-

pués de escuchar ruidosas broncas. Ingresó en la enfermería con una lesión en la nuca.

Chicuelo, mejorado de las lesiones que sufre, marcha esta noche, en el express, á Sevilla, para atender á su completa curación.

En Barcelona

Barcelona 4 (2 t).—Toros de la viuda de Scler, mansos.

Gaona, superior con el capote, artístico janderillando y bien matando. Se le ovacionó.

Pastoret, valiente toreado y desconcertado hiriendo.

José Flores, que tomaba la alternativa, aceptable toreado y regular matando.

En Nerva

Nerva 4.—Los novillos de la ganadería de don José Anastasio Martín, cumplieron.

Borujito y Antonio Mesa, superiores toreado y matando, siendo ovacionados y cortando una oreja cada uno.

Edición de la mañana

La campaña sanitaria

Los farmacéuticos

Señor director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro y de toda nuestra consideración: En representación del Real Colegio de Farmacéuticos de esta provincia y por considerarlo de interés general, rogamos á usted la publicación de estas manifestaciones, quedándole por ello muy reconocidos sus afectos y seguros servidores, q. e. s. m., Mariano de Mingo, Antonio Machado y Eloy Burgos.

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia no puede abstenerse en la campaña emprendida por los doctores señores Lancha y Centeno, sino que por el contrario, aplauden entusiastamente cuanto se haga para mejorar las condiciones higiénicas de Sevilla.

No compartimos la acomodaticia actitud de un periódico de la mañana recomendando que se trabaje, pero que no se alarme. Entendemos que en esta materia no hay trabajo más productivo que el derivado de la alarma. La arisca sinceridad del señor Centeno, merece bien de la ciudad y debiera ser prólogo de toda clase de precauciones por parte del público, ya que las noticias particulares recibidas de Málaga dan motivo sobrado á ello.

A las acertadas disposiciones del señor gobernador y del señor inspector de Sanidad, la Prensa diaria puede hacer mucho en favor de Sevilla, precisamente «alarmando» al vecindario.

La destrucción de trépanes patógenos de las aguas de consumo diario por medios químicos ó físicos, disminuye los riesgos. A ello debe seguir la recomendación de lavado previo de toda clase de frutas, con agua ya purificada, y si fuera preciso la alimentación exclusiva con sustancias presometidas á las altas temperaturas.

Tan identificadas nos sentimos con el doctor Centeno en esta materia, que si el estado sanitario en perspectiva no mejora, nos atreveríamos á pedir al señor gobernador que mandase colocar en tranvías y sitios muy frecuentados un cartel que dijese: «No olvide usted desinfectarse las manos antes de tocar alimentos.»

La orfandad en que se encuentra Sevilla para cuanto se refiere á higiene y salubridad, justifican sobradamente la benéfica campaña promovida en tal sentido, aunque desconocíamos de que dada la indolencia de mucha gente, bien avenida con la ciudad y las basuras, se llegase á resultados positivos más que con una dictadura sanitaria.

Sevilla debe tener presente la moral que implica estas ruidosas manifestaciones, ya que quienes las producen son quienes viven precisamente de los enfermos; pues antes que el mequino interés y egoísmo de clase, están los altos intereses de la salud pública.

TEATRO LLORENS

El jueves próximo, 7 de Junio,

Raquel Meller
quien sólo actuará cuatro días, impropugnables.

La Casa sin Balcones

Liquidación de la batería de cocina de aluminio y saldo de la de porcelana; vasos de cristal para agua á 40, 50 y 65 céntimos; bombillas eléctricas á pe y 65 céntimos; plumas estilográficas desde 1,75; balones á 1,75; de reglamento desde 15 pesetas; tijeras á una peseta; candados á 0,30; cuchillos á 0,30; máquinas fotográficas desde 15 pesetas; material fotográfico de todas clases; cartuchería vacía y cargada; pianolas marcas Hispania y Gordon. Se compran escopetas, rifles y pistolas automáticas.

TOS CONVULSIVA

Su curación, GRINDELINA del Dr. Fontán.—Precio: 2,50. Venta farmacias y en la de su autor, plaza de San Francisco, 13, 14 y 15, Sevilla.—Concesionario, Viuda de R. Matute, Cádiz.

En Burdeos

Burdeos 4.—Toros de Albaserrada, cumplieron. Nacional 1, desigual. Nacional II, valiente, y Facultades, bien toreado y matando, escuchando grandes aplausos.

En Tarragona

Tarragona 4.—Los toros cumplieron. Saleri, bien toreado y superior matando en uno de sus bichos, siéndole concedida la oreja.

Camará, superior toreado y en banderillas y bien matando, concediéndose una oreja. Fué ovacionado.

Amuedo, que tomaba la alternativa, bien y valiente en todo, escuchando grandes aplausos.

En Cartagena

Cartagena 4.—Los bichos lidiados cumplieron. Paco Madrid, Carnicerito y Gavira, bien toreado y matando.

Comovedora fiesta en la Cárcel

Con motivo del cumplimiento pascual y con asistencia de las autoridades, celebróse con gran solemnidad una fiesta en la cárcel de Sevilla, que resultó conmovedora y digna de encomio para sus organizadores.

Hubo misa y comunión general, en la que tomaron el Pan eucarístico, cerca de doscientos reclusos, de los trescientos que allí se encuentran.

Lo hicieron con tal devoción y contrición, que cuantas personas lo presenciaron, estaban tan conmovidas, que si en su mano hubiera podido estar, les hubieran indultado, presentándolos de nuevo á la sociedad, rehabilitados y en condiciones de ganarse la vida para ellos y sus familias, honradamente, como es el propósito de la mayoría. Formóse una masa coral importante, que durante la celebración de la comunión cantó con gran afinación varios moteles alusivos al acto, siendo acompañados por otro recluso con el armonium.

La preparación espiritual corrió á cargo desde muchos días antes del infatigable reverendo cura párroco de la Magdalena, don José González, á quien escuchaban todos con especialísima atención, por la forma familiar y paternal que les hablaba.

En resumen, fué una fiesta de la que guardarán imborrable recuerdo cuantos en un momento de obcecación ó inconscientemente, hicieron algo que sin saber las consecuencias que podía traerles, los llevó al sitio en que se encontraban.

Indudablemente habría muchos incidentes de la causa que se les sigue, así como los había condenados á graves penas recientemente, y al pedir la divina gracia al Dios justo para ellos y su pronta libertad, fueron muchos los que al ver al desgarrado sentenciado á muerte «El Rabazo», pedían también á todos los hombres de buena voluntad y entidades culturales de Sevilla, que se unieran á sus súplicas, á fin de que todas juntas llegaran hasta las gradas de Trono, y se le concediera la gracia de conmutarse tan terrible pena, á fin de evitar que aquel mismo patio tan engalanado para dicha fiesta, en el cual el Rey de los Reyes les había perdonado, no llegara á servir de escenario macabro en que se cumpliese tan terrible pena.

Después de la fiesta religiosa, hubo regocijo general, reparto de ropas, prendas de vestir, tabaco, embutidos, vinos, cigarros, postres y el consabido rancho extraordinario que completó tan señalada solemnidad.

Merecen sinceros plácemes el director don Antonio Pozuelo, el reverendo párroco de la Magdalena don José González, el capellán del establecimiento don Adolfo López, y en especial la carosísima é infatigable superiora, sor Rafaela Sánchez, verdadera madre por su trato familiar, que constantemente prodiga á todos los reclusos sin distinción.

Salón Imperial

Temporada de «cine», con precios populares.
Butaca 0,50; Grada 0,20
Todos los días sección continua de seis á doce.

Martes, estreno de los episodios primero y segundo de la super serie en quince episodios.

Los ojos de Satanás

que es sin asomo de duda la mejor serie editada, por su interpretación y asunto, altamente dramático.

Pulseras de pedida en la Joyería y Platería E. Bernal. P. Salvador, 13 y 14

TEATRO LLORENS

El jueves próximo, 7 de Junio,

Raquel Meller
quien sólo actuará cuatro días, impropugnables.

D. E. † P. A.
LA SEÑORA
Doña María Luisa de la Fuente y Gómez
esposa que fué del señor
DON ANTONIO FUENTE Y FUERTES
Ha fallecido el día 2 del corriente, á los veintidós años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su esposo; padres políticos, D. Antonio Fuente y D.ª Esperanza Fuertes; tíos, D. José María y D.ª Guadalupe de la Fuente; tíos políticos, hermana política, primos, demás parientes, Director espiritual y aictos,

Suplican á sus amistades encomiénden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan á la misa solemne de «Réquiem» que, en sufragio de la misma ha de celebrarse el día 11 de los corrientes, á las nueve y media de su mañana, en la Iglesia parroquial del Mártir San Lorenzo, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán reconocidos.

Universidad de Sevilla

Facultad de Ciencias ANUNCIO

Por el presente se convoca á los alumnos de esta Facultad que deseen optar á las becas de 750 pesetas anuales concedidas por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad para tres alumnos de la Facultad de Ciencias.

Los aspirantes á estas plazas deberán dirigir al señor decano, en el plazo de quince días, á contar desde la fecha de este anuncio, instancia en la que expresen los méritos ó circunstancias puramente particulares que el interesado juzgue conveniente hacer constar.

La condición de becario lleva como obligación ineludible la coadyuvación en los trabajos de laboratorios y en las clases de carácter práctico y servicio de biblioteca.

La Facultad se reserva el derecho de proveer libremente las tres becas, dos ó ninguna de ellas, entre los concursantes, con arreglo al aculturamiento de los méritos que aduzcan, ó mediante ejercicios de aptitud, si así lo estimare conveniente.

Los alumnos á quienes las becas sean concedidas comenzarán á percibir la pensión antes dicha á partir del primero de Julio próximo.

En cumplimiento de acuerdo del Claustro, y por orden del señor decano, convoco, como secretario, á los alumnos de la Facultad que se encuentren en las expresadas condiciones.

Sevilla 1 de Junio de 1923.—Visto bueno, el decano, L. Abaurrea.—El secretario de la Facultad, M. López Domínguez.

Mantecado Alhambra
Leche Merengada, en la

PASTELERIA VICTORIA
SIERPES, 49 SEVILLA

TEATRO LLORENS

El jueves próximo, 7 de Junio,

Raquel Meller
quien sólo actuará cuatro días, impropugnables.

ATENEO

Terminadas las clases de dibujo práctico de taller que para obreros de los ramos de mecánica y construcción se han dado en este Centro, han sido premiados por su trabajo los siguientes alumnos:

Fernando Palacios, Adolfo López Martín, Rafael Ordóñez, Luis Delgado, Juan de los Santos, Ignacio González, Manuel Díezguz, José de la Rosa y José Domínguez. También se han otorgado, como premio, objetos de dibujo á los alumnos Juan Salazar, Ricardo García, José María, Ibañez, José Jiménez, José Herrera y Francisco Moya.

En la Secretaría del Ateneo, de seis á ocho de la tarde, podrán recoger los alumnos los premios otorgados.

Para Relojes de bolsillo y pulsera LaRelojería EL CRONOMETRO Sierpes, 21 Sevilla

Trilladora

Se vende una de cinco pies, sistema Ruston, con locomóvil de 12 caballos, en perfecto estado. Dirigirse á J. D., San Pablo, 5. Jerez.

Para RELOJES de PARED y de AUTOS, vea a RAMIRO: SAGASTA 22-24

Candidatura republicana
PARA DIPUTADOS PROVINCIALES
Juan Revilla García
Gonzalo García Pinillos
Oficina electoral:
Tertulia Republicana, Tetuán, 15

Homenaje á Pasteur

El homenaje organizado por la Universidad y el Ateneo de Sevilla se verificará mañana, 6 del actual, en el Paraninfo de la Universidad.

Orden de la sesión:
Primero. La Universidad á Pasteur, discurso del ilustrísimo señor rector don Feliciano Candau.

Segundo. Homenaje del Ateneo, ofrecido por su vicepresidente, doctor don Blas Tello.

Tercero. Pasteur L'homme, por Mr. Paul Courteilles, director de la Escuela Francesa.

Cuarto. Trabajo literario, por el ilustrísimo señor don José Muñoz San Román.

Quinto. Discurso de don Angel Ferrer Gajjal, catedrático de Medicina y diputado á Cortes.

Sexto. Discurso de don José A. Palanca, catedrático de Higiene é inspector provincial de Sanidad.

Séptimo. Poesía del laureado literato señor Muñoz San Román, leída por la señorita Luisa Santos.

Octavo. «Gloria á Pasteur», coro á dos voces, música de C. ugel, por los alumnos de la Escuela Francesa y otro por los del Colegio Parisiense.

Noveno. Discurso del doctor don Mariano Mota, catedrático de Química y vicerrector de esta Universidad.

Décimo. Discurso del cónsul francés Mr. Andrés Le Mallier.

Para Relojes de Oro vea a Ramiro. Sagasta, 22 y 24

Raquel Meller en Sevilla

El miércoles próximo se empezará á impresionar en Sevilla una película llamada á obtener extraordinario éxito, y de la cual será principal intérprete, la genial artista Raquel Meller.

El escenario de esta película, del cual ha empezado ya á ocuparse la Prensa francesa, se titula «Violetas imperiales», y la acción se desarrolla en tiempos del segundo Imperio napoleónico. Entre los principales personajes figura la señorita Eugenia de Guzman, condesa de Telsa, hija de los condes de Montijo, que fué empujada de los franceses por su matrimonio con Napoleón III, la cual pasó su juventud entre nosotros.

Raquel Meller interpreta una multitud de papeles, vendedora de flores, que logró conquistar el afecto de la señorita de Montijo, y gracias á su protección llegó más tarde en Francia á desempeñar un importante papel en la corte.

El escenario es obra de Henry Roussell, del cual ya se conocen en España algunas de sus producciones, que están obteniendo un éxito mundial. Es el autor de «L'Amé du bronze», «Visages voiles... ames closes», «La vérité», «La route d'Odette Marthe», «Concepción», etc. El mismo autor dirigirá la ejecución de su escenario «Violetas imperiales», del cual el prólogo pasa en Sevilla.

Para la ejecución del primer papel masculino se ha obtenido el concurso del notable y joven primer actor André Roanne, que está actualmente de moda en Francia.

Todo el personal, que aparte de Raquel Meller y Roanne comprende, entre artistas y operadores, 35 personas, llegará de París hoy martes á Sevilla, empezando á partir del miércoles, su trabajo en los palacios, plazas y calles más típicas de nuestra población.

La Relojería EL CRONOMETRO, la mejor surtida en relojes, últimos modelos. SIERPES, 21, frente al Correo.

Granos de oro

Plazas con 20 metros a 20, 25 y 30 ptas. Alifaia, 4 y 6. Junto á calle Candileja

El estado sanitario

En el Ayuntamiento se nos ha facilitado el siguiente estado comparativo:
MES DE MAYO
Defunciones por enfermedades infecto-contagiosa

Table with 2 columns: Año 1922 and Año 1923. Rows include Fiebre tifoidea, Viruela, Sarampión, Escarlatina, Coqueluche, Difteria, Gripe, Tuberculosis pulmonar, Neumonía, Sifilis, and Total.

Table with 2 columns: Año 1922 and Año 1923. Rows include Número de defunciones en el mes de Mayo, sin contar los nacidos muertos, and Por 1.000 habitantes.

Espectáculos
Funciones para hoy
TEATRO SAN FERNANDO.—Cine-matógrafo de 6 a 12 y 12.
TEATRO LORENS.—Cine-matógrafo.—De 8 y 12 a 12 y 12. Los cuatro jinetes de la apocalipsis.

Una noticia
La noticia es de indudable interés. Fátase de hacer público, para el debido conocimiento de todos, que La Casa Amarilla, de la Alcaicería, ha comenzado ya, con las mejores garantías de éxito, la venta de los calzados para verano, en los que tiene un surtido inagotable.

HIELO
Pescaderías Gallegas
Precio del bloque transparente de 25 kilos, a domicilio o en nuestros despachos: 1,20 pta.

GRAN PERFUMERIA
Cerrajería, 21 (frente a la ferreteria El Lavín). La casa que vende más barato y mejor surtida está.

Labradores
Mientras más seco y duro está el terreno, mejor se labra con los arados Balleto

Celestino Fernández
ALMACEN DE CEREALES
Marqués de Paradás, 14
Teléfono 755
Ceba da 33 pesetas
Avena . 29
Habas . 40
Maíz . 39
Paja empacada, 7,75 pesetas

Tintorería Larros, S. A.
Tinte en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como nuevas

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)
Se curan radicalmente con el GONARIL (sellos)

ENFERMEDADES NERVIOSAS
MARTIN CORDONEDA
Consultas: de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

La Universal
Agua vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para comunicar a los cabellos, blancos o canos, un color castaño o negro tan hermoso y natural como se tuvo a los quince años.

Noticias
Añoche marcharon, en el expreso, don José Puidó y don Francisco Rodríguez Arana.

Para artículos de viaje, Idigoras
De Cádiz llegó ayer don Enrique López Ruiz.

MANTONES DE CRESPON LISOS
BAZAR-JOYERIA, calle HARINAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Ramiro de Castro.

Dr. Cacace - Oculista
Trasladó su consulta de calle amozoa JUAN RABADAN, 22 (antes Corderos), Plaza San Lorenzo.

Dr. Gahona. Vías urinarias. Conde Barajas, 32. Consulta, 2 a 4. Tel. 1.34.

Pecho-Venéreo-Sifilis
Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 11 a 3

Ha marchado para Fregenal de la Sierra don Remigio Chapresto, acompañado de su encantadora hija Victoria, después de pasar una temporada en casa de los señores Idigoras.

Donde se vende el CALZADO más BARATO, en el BAZAR-JOYERIA

Si necesita usted dinero juegue un décimo en la Lotería de la Europa.

Nuestro corresponsal en Utrera nos envía una carta del presidente de la Sociedad Utrera F. C. don Diego García Pascual, rectificando

Para pobres y ricos
Aprovechen estos momentos, que no se volverán a presentar
No es posible competir con estos precios. Vendemos del fabricante al cliente. Vean los precios de estas cinco secciones.

Colchones y colchas
Corte colchón satén, camero, a 15 pesetas.

Sederías
Foulares todos los colores, lisos, a 7 pesetas metro.

Artículos de punto
Medias algodón, buen negro, a 60 pesetas.

Mantelerías
Juego mantelería, seis cubiertos, 8 pesetas.

MANTONES DE CRESPON
ofrecemos los mejores y más baratos, por tener FABRICA UN BUEN MANTON

13 DUROS
YA LO DICE EL PUBLICO, son los precios de la CIUDAD DE LONDRES
Cerrajería y Cuna

la reseña del partido de futbol celebrado en Ecija y que nos enviara nuestro corresponsal.
En otras cosas, dice que el señor desconocido que se alineó en el equipo de Ecija era el señor Sedeño del Sevilla; que el equipo utrera se retiró del campo por no estar de acuerdo con el árbitro y que el resultado fué empate a un tanto.

Conventrá con nosotros el firmante, que no vamos a entablar una polémica por el resultado de un partido y que nos atenemos a lo que nuestros corresponsales nos envían. Cada partido que se celebre fuera de Sevilla hay que rectificarlo después de publicada la reseña.

Llegó de Córdoba el gobernador civil, señor Fernández Jiménez.

Dr. ZBIKOWSKI
Enfermedades de los ojos
Reconocimiento de la vista
Prescripción de lentes
TRASLADÓ SU CLÍNICA DE PLAZA MUSEO 4
Javier Lasso de la Vega, 1
(ANTIGUA CALLE UNIÓN)

Relación de los servicios prestados por la fuerza de la Comandancia de la guardia municipal durante el mes anterior:

Detenciones.—Por heridas, 38; por robo y hurto, 21; por sospecha de delito, seis; por estufa, siete; por orden superior, 10; por desacato, 14; por escándalo, 82; y por actos deshonestos, 13.

Auxilios.—A vapias autoridades, 41; a particulares, 57; en casas de socorro, 120; en farmacias, 25, y en casos de incendio, uno.

Criaturas extraviadas.—Niños, 24, y niñas, 16.

Infracción de las Ordenanzas municipales.—Personas, 144; tranvías, 14; automóviles, 68; bicicletas, 10; coches de punto, 56; y carros, 38.

Total de servicios, 813.

Dr. Gómez, niños. Bolsa, 7.

Una boda
En la parroquia de San Lorenzo, y ante el altar de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder, ha contraído matrimonio nuestro estimado amigo don Francisco Camero González con la bellísima señorita Rosario Terán de la Rosa.

Bendijo la unión el párroco, señor Baquero, y fueron padrinos don Joaquín Terán Pérez, padre de la novia, y doña Elisa González Fernández, madre del novio. De testigos actuaron don José Huertas Sánchez y don José Domínguez.

La novia lucía rico traje negro, con el simbólico ramo de azahar.

Entre los nuevos esposos se han cruzado valiosos regalos, habiendo recibido otros de sus numerosas amistades.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, marcharon a Córdoba, Málaga y Madrid.

Botas piel Rusia
para caballeros, modelos elegantes, a 28 pesetas
ALFALFA 10 esquina Candilejo

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS SE ADMITEN EN NUESTRA ADMINISTRACIÓN HASTA ALTAS HORAS DE LA MAÑANA. DRUGADA.

LECHE ALBUMINOSA (MALTOSADA)
Preparada por la Lechería Andaluza, bajo la dirección del doctor Franco
Indicada especialmente en los casos de dispepsia, atrepsia y en el catarro crónico de Finkstein (colera infantil), y en general en todos los trastornos gastro-intestinales, originados por fermentación ácida.

HERNIADOS (quebrados)
INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado es don TORRENT en Sevilla y en el Hotel Royal, Plaza de S. Fernando 19, únicamente el viernes día 8 de Junio y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarios todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Acudid siempre a dicho especialista; no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Sevilla y en el Hotel Royal, P. S. Fernando 19, únicamente el día 8.

NOTAS.—En Cádiz, el día 6 de Junio en el Hotel Loreto, en Jerez el día 7 en el Hotel Vitoria; en Huelva el 9 en el Hotel Madrid; y en Córdoba, el 10 de Junio en el Hotel España y Francia, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CasaTorrent.

Desde Isla Cristina
Dejó de existir don Ramón Noza, padre de don Ramón Noza Frigoleit. Su muerte fué muy sentida acudiendo a patentizar su sentimiento numeroso público que acompañó su cadáver.

A la familia doliente, particularmente a sus hijos don Ramón y don Vicente, enviamos nuestro pésame.

La temporada de paso del atún se ha presentado pesima, por lo que hay gran descontento.

La compañía infantil de Desembarco marchó a Valverde del Camino invitada para tomar parte en un festival.

Con esta son tres veces la que sale esta bien organizada agrupación a distintas poblaciones.

Felicitemos a su organizador, don Juan Acosta de la Torre.—Corresponsal.

De Constantina
Se celebró la charlotada anunciada para hoy.

La tarde, nublada y fría, el público acudió a la plaza llevado por el éxito de los bufos en la tarde del día del Corpus.

Charlot, Fatigón y su tonto obtuvieron enorme éxito. Los tres artistas rejonearon, llevando en lugar de caballo el palo de un escobón. El público no dejó de aplaudir a los tres bufos, que estuvieron muy oportunos en todos los trucos.

Charlot y Fatigón boxearon con el novillo, venciendo ambos a la res, que quedó como hipnotizada.

En vista del ruidoso éxito, la empresa los ha vuelto a contratar.—Corresponsal. 3-6-1923.

ANUNCIOS
PREFERENTES

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Dr. Salvador de Amores
HARINAS, 24

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS
RADIOGRAFÍA DEL CÁNCER Y PROYECTOR RADIOGRÁFICO DE MATERIALES LUZ ULTRAVIOLETA
DR. MANFREDI
Consulta de 2 a 4
CONDEDE BARAJAS, 20

ENFERMEDADES DEL Pecho Y de la sangre.
Doctor Ríos Sarmiento
Director del Dispensario Antituberculoso.
Fernández y González 27. 11 a 3

DOCTOR LOPEZ RICO
ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
Aguilas, 9.—De 12 a 3.

DOCTOR PATINO
ENFERMEDADES DEL RINÓN Y VÍAS URINARIAS. DIETARIA. CONSULTA DE 1 A 4
ALBAREDA, 68

Vías urinarias
Dr. Pobil
Marqués de Santa Ana, 18.
Consulta de 2 a 4

Enfermedades del estomago
Aguilas, 9.—De 12 a 3.

Enfermedades del riñón y vías urinarias. Dietaria. Consulta de 1 a 4.

Vías urinarias
Dr. Pobil
Marqués de Santa Ana, 18.
Consulta de 2 a 4

Los niños de pecho en Primavera
Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que los sacrifica de un modo implacable. Los que se crían con GLAXO no han de temer el verano; pues se crían, o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun está a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO, con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerme. El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche; para las embarazadas y para convalecientes y enfermos.

Riñas de gallos
En la calle Doña María Coronel

Para la vista de ayer se matricularon 35 gallos, concertándose ocho quimeras, que dieron el resultado siguiente:

Primera. Dos pollos de 3 y 10 y media, puya, 18; cenizo el de Utrera y colorado el de Narbona, ganando el primero 25 pesetas.

Segunda. Dos pollos de 3 y una y media, puya 16; jabao el de Picullilla y colorado el del Melo, ganando este 25 pesetas.

Tercera. Dos pollos de 3 y 5 y media, puya 13; jabao el de Jesús y colorado el de Utrera, perdiendo Jesús 50 pesetas.

Cuarta. Dos pollos de 3 y 7 y media, puya 18; colorado el de Ramón y cenizo el de Utrera. Esta pelea fué tablas.

Quinta. Dos pollos de 3 y 5, puya 17; colorado el del Melo y de la misma piuma el de Ramón, perdiendo este último 50 pesetas.

Sexta. Dos pollos de 3 y 7, puya 18; jiro el de Utrera y cenizo el de Sánchez, perdiendo éste las 25 pesetas.

Séptima. Dos pollos de 3 y 15, puya 15; colorado el del Melo y de la misma piuma el de Romualdo, ganando el Melo 25 pesetas.

Octava. Dos pollos de 3 y 6, puya 18; colorado el del Pulga y gallo del de Pastor, perdiendo éste 25 pesetas. La presidencia, a cargo de don Antonio Reina, acertada.

TEÑIDOS Y LAVADOS EN VEINTICUATRO HORAS
A vapor en todas clases de prendas
CARLOS BOIRRELLIER
Fábrica: Az: 16, 23
Plaza del Salvador 1, 24.—Sevilla

Grandes rebajas
En frescos, primavera y telas lavables para caballero; driles lisos y listados para niños.

Holanes e holandas de todos anchos, batistas especiales para «trousseaux» y telas blancas de Tolrá y las mejores marcas.

También liquidamos cantidades de crepés de hilo y algodón y mantelerías de puro hilo adamascaadas.

Rebajadísimas mantas de algodón, blancas finas, crudas y grises, para alforjías, y gran muleton a una peseta.

Hilos para trajes y mantelerías, a 7 pesetas.

Espojas, esterillas y crespones lavables, doble ancho, desde 3 pesetas.

Punto seda, a 11, 16, 18 y 22 pesetas. Sedas intransparentes, lavables, todos colores, a 10 pesetas.

Cantidades de crespones marrocaín y corrientes, desde 7,50 pesetas; crespones romanos, metros, georgette, jersinas, gasas y satenes especiales para salidas de teatro.

Lanas escocesas, listas y lisas, de todos los tejidos más nuevos.

Medias, calcetines y camisetas de seda, hilo y algodón, todo rebajado.

Alejandro Recio, S. en C.
Federico de Castro, 70
(ANTES CUNA)

MOTORES GAS POBRE
Vendemos dos de 150 H. P., completos, marca «Otto», casi nuevos, a pesetas 45.000.

Razón, Auto Energía Eléctrica, S. A.—Trafalgar, 23, Barcelona.

Cazadores
Pólvora fina, 0,65 peseta; F F F, lata, 2 pesetas; F F F, inglesa, 2,25; superior, 2,25; curris, 6,75; Victoria, 6,50; alemana, 6,50; K S G, 12; Schultz, 14,50; Diamond, 17, y E C, 17.

LA BALA
Feria, 15

POR TELEFONO
De Madrid

Se desmiente el asesinato del diputado Daudet.—Fiesta en Chaumont

Noticias recibidas de París demuestran totalmente el rumor que había circulado de un movimiento comunista y asesinato del diputado Mr. Daudet.

Lo demuestra que ayer los presidentes de la República y del Gobierno, en unión de los ministros Foch y Pétain, estuvieron en Chaumont, para inaugurar el monumento de confraternidad franco-americana. Se pronunciaron discursos patrióticos.

Mr. Millerand declaró que Francia había ocupado el Ruhr por la negativa de Alemania a ejecutar los compromisos contraídos.

Rechazó toda idea de venganza.

Ordenes de la Dirección de Orden Público
Por la Dirección de Orden Público se han circularo ordenes para seguir la pista a determinados elementos llegados recientemente de Barcelona, para ponerlos al habla con los empleados de Banca y Bolsa de Madrid.

Llegada de generales
Han llegado hoy a Madrid los mandantes generales de Melilla y Ceuta, generales Vives y Vallejo.

Conferenciaron extensamente con el general Aizpuru y con el general Bazán, que había llegado procedente de Badajoz.

El general Bazán estuvo después conferenciando con el marqués de Albuñuelas.

Carreras de caballos
En el Hipódromo de la Castellana se celebraron ayer, con gran animación, las anunciadas carreras de caballos.

Ganó el premio de 60.000 pesetas el caballo «Rubau», propiedad del Rey.

De provincias
Un banquete
Huelva.—Se ha celebrado un banquete íntimo en el Círculo Mercantil, en obsequio al nuevo alcalde, don Juan Moreno García.

Otrocó el banquete el organizador, don Joaquín Gonzalo Garrido. Hubo otros brindis cariñosos.

El acto resultó muy simpático, decorándose el buen humor.

El agasajado dio las gracias en sentidas palabras, siendo aplaudidísimo. La repostería del Círculo sirvió el «menú» admirablemente.—Pepe de la Rábida.

PEDID
EN TODOS LOS GARAGES LOS LUBRICANTES
"AIGLÓN"
AUTO-OIL

POR TELEFONO

Detalles del atentado de Zaragoza

Gravísima situación en Barcelona y en Marruecos

Informaciones con censura

El asesinato del cardenal Soldevilla

Nuevos detalles del suceso. El mayordomo del arzobispo y el chofer fueron los agresores...

El gobernador de Zaragoza comunica la noticia al duque de Almodóvar. El marqués de Alhucemas da cuenta de ella a Palacio.

Los periódicos publican sentidas necrologías del cardenal Soldevilla, ensalzando los prestigios que gozaba...

Tenía ochenta años de edad y había desempeñado el Arzobispado de Valladolid y el Obispado de Tarragona.

Poseía las grandes cruces de Carlos III e Isabel la Católica. En Zaragoza llevaba muchos años y era queridísimo...

Hace poco tiempo resultó su figura escribiendo la Pastoral que firmó todo el Episcopado contra el posible intento de reformar el artículo once de la Constitución.

Nuevos detalles recibidos de Zaragoza relativos al suceso, dicen que el cardenal se dirigía a terrenos del Termino, situados a poca distancia de la ciudad.

El chofer presentó una herida de bala en el cuello y otro en la cara. El automóvil presenta las huellas de once balazos.

Está plenamente comprobado que los agresores fueron tres y huyeron una vez cometido el asesinato a camptorrietas.

El convento de Casa Blanca hallase situado en el término municipal del mismo nombre, en las inmediaciones del canal de Aragón.

Todos los periódicos de la noche de esta capital al dar cuenta del atentado de que ha sido víctima el cardenal, protestan encérgicamente, diciendo que el brutal crimen ha producido indignación y extraordinario dolor.

Nadie se explica cómo los agresores hayan podido elegir como víctima a este Prelado, que estuvo siempre alejado de las luchas sociales, en las cuales sólo intervino en cumplimiento de su evangélica misión.

Suponen que no son los elementos sindicalistas los autores. Quizás—dicen—esté relacionado el hecho con el anarquismo.

Excitan los periódicos al Gobierno para que haga todo lo posible para evitar que este asesinato quede impune, cosa que demostraría que la vida de los ciudadanos se haya a merced de venganzas odiosas y de las maquinaciones de algunos pocos.

noticia; apenas si existen datos de su aspecto personal.

Nadie en Zaragoza esperaba la agresión. El arzobispo llevaba más de veinte años apartado de cuanto tuviese relación con las luchas sociales, ni siquiera en las de índole católica.

Detalles complementarios. Lo que dice el perseguidor de los agresores. Sobre las causas del atentado.

Zaragoza 4 (11-10 n.)—Aumentada la indignación por el atentado de que ha sido víctima el cardenal arzobispo.

Al salir los periódicos este noche, el público los arrebató de manos de los vendedores. Se reciben millares de telegramas de pésame de toda España.

Por el Palacio Arzobispal han desfilado todas las autoridades y representaciones de las fuerzas vivas y las congregaciones, Asociaciones y Sindicatos Católicos que presidía el arzobispo.

Se ha acordado tener el cadáver expuesto durante tres días en la capilla ardiente para que desfile el público.

Se le enterrará en la cripta del Pilar. Mañana se verificará una manifestación de protesta, cerrando los comercios, fábricas y talleres.

Se espera que concurra toda la ciudad. El muchacho que persiguió a los agresores, ha manifestado que éstos, cuando se dieron cuenta de que eran perseguidos, se volvieron rápidamente y dispararon contra él varias veces las pistolas.

Uno era alto, rubio y delgado; el otro era más pequeño y llevaba sotana. Huyeron hacia el barrio de las Delicias por la carretera de Extremadura a camptorrietas.

El mayordomo y el chofer siguen en la clínica del doctor Lozano, ligeramente heridos. Acerca de los móviles del atentado, unos lo atribuyen a haberse opuesto el arzobispo a que prosperase la modificación del artículo 11 de la Constitución; otros a no haber pedido el indulto de los condenados por los sucesos del cuartel de artillería del Carmen, y otros simplemente a un atentado terrorista.

De la campaña El parte oficial. Madrid 3 (2 m.) Participa el Alto Comisario de España en África que no ocurre novedad en ambas zonas del Protectorado.

Zona de Melilla Agresión a Tizzi Assa. Los rebeldes acuerdan continuar la lucha.

Melilla. Los rebeldes han cañoneado a Tizzi Assa. En el centro de la posición cayeron varias granadas. Una de ellas nos mató... un soldado... hiriendo... a otros once.

Todas las posiciones... convenientemente reforzadas. En los campamentos se ejerce minuciosa vigilancia para evitar las agresiones que anuncian las partidas enemigas.

Según noticias del campo enemigo, se reunieron en el zoco Yemá, entre los límites de Beniurriagué y Tensa man numerosos cañiles, para discutir si continuaban atacando las posiciones. La mayoría de los reunidos optaron por continuar la lucha.

El terror en Barcelona. Ciroteos.—Un nuevo atentado.—La censura.

Barcelona 4 (9 m.)—La situación, gravísima, ha hecho que la imprenta dominante en la población sea de verdadero terror.

París... Se han sido ciroteos... Se dice... Se cree que se trata... A las ocho de la noche, en la calle Emmerat, cuando se hallaba tomándose el fresco un sujeto llamado Francisco Franqueza, fue agredido por un grupo de desconocidos, que le hicieron varios disparos, dándole a la fuga.

Conducido el herido al Dispensario más próximo, se le aplicó un baño en el vientre, de pronóstico gravísimo.

Informes oficiales. Madrid 5 (2 m.)—El subsecretario de la Gobernación ha conferenciado esta madrugada con el gobernador de Zaragoza, quien le dijo que la policía y la Guardia civil realizan activas pesquisas para descubrir a los asesinos del cardenal y averiguar los motivos del atentado.

Ningún antecedente se tiene por el cual puedan colegirse los móviles del crimen. Añade el gobernador que el único que vio a dos de los criminales después de cometer el atentado fue un muchacho que se encontraba regando en una huerta.

Extraviado por el ruido de los disparos, y viéndolos huir pistola en mano, los siguió largo trecho, pero el terreno es en aquella parte muy accidentado, y al poco rato los perdió de vista.

Interrogado el subsecretario respecto a la actitud de la policía de Barcelona con motivo del asesinato de un campeñero, manifestó que oficialmente lo ignoraba.

Desmintió los rumores relativos a haberse librado hoy en la zona de Melilla un nuevo combate. Últimamente dijo que los diputados provinciales proclamados ayer por el artículo 29, han sido: adifios 5, clervistas 9, regionalistas 2, republicanos 2 e independientes 6. En total, 207.

Se han elegido por este procedimiento todos los diputados en las provincias de Almería, Cádiz, Canarias, Lérida, Murcia y Pontevedra.

Manifestaciones de Lerroux. Su opinión sobre el problema de Barcelona. Madrid 4 (11 n.)—Con objeto de enterarse de la opinión del señor Lerroux, estuvo esta tarde en el Congreso el señor Lerroux.

Interrogado por los periodistas acerca de la situación de Barcelona, dijo que ésta no era mejor ni peor que antes estaba.

Allí estaba siempre planteando el mismo problema, que no bastaría a resolverlo las decisiones del Gobierno. Para ello es necesario una acción meditada y un personal competente.

Con respecto al propósito de los regionalistas de retirarse del Congreso, dijo que habían pasado ya los tiempos de las resoluciones heroicas. No crea en tal retirada.

De Madrid. Dimite el general Orozco. Otro cargo que vaca. Hoy ha reiterado el capitán general, señor Orozco, su dimisión, habiéndosele admitido.

Una interpelación. El diputado señor Lazaña interpelló al Gobierno acerca de la dimisión de los comandantes generales de Ceuta y Melilla y causas que hayan determinado la aceptación de estas renuncias en los actuales momentos.

El suplicatorio contra Berenguer. Hoy ha entrado en el Senado el nuevo suplicatorio para procesar al general Berenguer.

Se insiste en que el criterio del Gobierno es resolutivamente favorable a la concesión del suplicatorio, y que lo votará toda la mayoría.

La actitud del conde de Romanones ha disgustado a muchos elementos liberales.

El Liberal. Boletín de Suscripción. que vive... piso... suscribe a EL LIBERAL... de... de 192... En Sevilla, 2 pesetas al mes. Provincias 6 ptas, trimestre. Rellénesse este boletín y envíalo a esta Administración.

D. Manuel Sánchez Mazas. esposa que fué de la señora Doña Rosario Sala López. Que falleció en esta ciudad el día 4 del actual, después de recibir los auxilios espirituales. Su viuda, hijos, hermanos, tíos, sobrinos, demás parientes, director espiritual y afectos, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al entierro de su cadáver que tendrá lugar hoy martes 5, a las cuatro de la tarde, en el Cementerio de San Fernando, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente reconocidos. El día 6 recibe en la casa mortuoria y después en el Cementerio. Vivia: Carne, 16. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

La revolución es un hecho. El triunfo de los revolucionarios. Los revolucionarios de Julio han triunfado en toda la línea. Tenemos desmontado el triunfo. Al grado de una copa de crema de ciruelas, han ganado la batalla. Hoy no se habla en Sevilla de otra cosa. Los revolucionarios no esperaban un triunfo tan grande. Merecido lo tienen, pues han dado el pecho valientemente. En estos tiempos de cobardías, vender una botella del exquisito licor Mata-Ratas, conocido por el nombre de Crema de Ciruelas, al precio corriente, y regalar con cada botella un décimo de Lotería de la jugada del 2 de Julio, es un alarde de valentía que el público ha comprendido y responde como es lógico que responde.

MIRENIQUE HERMOSO! Así se crían los niños que aman el leche condensada marca LECHERA. DESELA A SU NIÑO, SEÑORA! VERA QUE GORDITO SE PONE.

ALUMINURIA. Neuritis, Cálculos. Curación radical sin necesidad de régimen alimenticio. La cura vegetal n.º 2 del ABATE HAMON. Haga desaparecer las causas de estas dolencias, descomponiendo los riñones y restableciendo las funciones de asimilación. Fida folleto descriptivo gratis a LABORATORIOS ROYANOS Y MARINOS. Bonda de San Pedro, 11. BARCELONA. Sección n.º 18.

IMPOTENCIA DEBILIDAD SEXUAL. Grageas potenciadoras del Dr. Soivrá. Inolvidable especialmente a los afechados en la juventud por toda clase de excesos (tristes en la edad), y para conservar hasta la extrema vejez, sin disminuir el orgullo, el vigor sexual propio de la edad. ALBERTO ESCOBARRO: hijo de José Vidal y Dña. S. en C. Mercaderes 29. Barcelona. Venta en Sevilla: Doctores Cerezo y Gervasio. Hacia Pinar de San Pedro. Hacia Huelva: Calle de España. Hacia Cádiz: Calle de S. Francisco. Hacia Málaga: Calle de S. Pedro. Hacia Sevilla: Calle de S. Pedro. Hacia Jerez: Calle de S. Pedro. Hacia Cádiz: Calle de S. Pedro. Hacia Huelva: Calle de S. Pedro. Hacia Málaga: Calle de S. Pedro. Hacia Sevilla: Calle de S. Pedro. Hacia Jerez: Calle de S. Pedro.

INIÑOS, ADULTOS, ANCianos! GRABAD EN VUESTRA IMAGINACION QUE EL PURGANTE YER es el mejor de los conocidos hasta el día y el único que todos podeis tomar como una golosina. El PURGANTE YER es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. Sólo cuesta 40 céntimos. De venta en todas las farmacias y droguerías.

¿Es V. elegante y vive en Sevilla? Pues no deje de comprar los bonitos Sombreros de Paja que vende a 6,7, 8, 9, 10 y 11 pesetas J. Maquedano. Sierras, 44, esquina a Rfoja

Repare su escopeta en Nuevo Sport. Sierras, 41 (frente al Sión Lloréns)

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión. Compra-Venta O'Donnell, 26

¿Quién quiere ganar 600 pesetas? con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente. La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano. Escribid: Apartado 813, Madrid. NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

Las cosas que pasan
El vino de cada cual

¿Qué tendrá el vino que á cada cual lo presenta tal cual es ó como el quisiera ser?

Vean ustedes por qué le da el vino á cada hijo de vecino.

Manuel Escudero Gordillo, fué detenido porque entró en el templo de San Ildefonso y allí mismo blasfemó, promoviendo un escándalo y alarmando á los fieles.

—En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué curado le dos heridas en la nariz y otra en la cara Alberto Valcárcel Rojo, que con exceso de vino dió un batacazo en la calle Velázquez.

—José Rodríguez Díaz y José Rodríguez Gálvez, que se tenían ganas, se encontraron ayer en la plaza del Salvador y se zumbaron fuerte. Gálvez resultó con dos heridas en la frente.

—Eloy Lira Sivianes y Rafael Moya Aranda, se agarraron en el Coliseo y los dos resultaron heridos.

—En la casa de socorro de una herida en la cabeza don Arturo Fernández Clará, que se cayó en la calle Amor de Dios.

—Francisco Jiménez Manzano, fué curado en la casa de socorro de Almirante Apodaca de una herida en la cabeza, que se la causó le un ladrillazo su sobrino Pepe.

—Antonio Sánchez Muñoz, fué denunciado por la casera de su casa en San Julián, porque con la «tájá» maltrató á la niña de siete años Concepción Moreno. Antonio, cuando se iba á fugar, se cayó, causándose una herida en la cabeza.

Otras cosillas

En la casa de socorro de calle Puentes fué curada Dolores Márquez Mena, que se cayó casualmente en la calle Alfarería.

Salvador Aparicio Jurado, que se encontraba en la calle Medina, fué agredido por unos desconocidos que le causaron varias heridas en la cabeza y en la mano izquierda.

En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué curado José García Núñez, que fué atropellado por un coche de alquiler.

Convalecientes de la gripe tomad el **Vino Pinedo**

Reconstituyente energético. Tónico del corazón

El más superior de todos los laxantes. **Grains de Vals**

de composición vegetal; obra suavemente. Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: Uno ó dos granos, por la noche, al cenar.

Venta en farmacias, droguerías y centros de específicos.

ORZAN
CREMA DENTÍFICA OXIGENADA
DESINFECTA
LIMPIA
Y PERFUMA
Laboratorio ORZAN La Coruña

Sevilla **El Liberal** Sevilla

Indicador de Sevilla = Pago anticipado - Cada palabra 10 céntimos por día =

<p>Médicos Venéreas, sifilia, males seculares. Matriz, píel. Dr. Oñate, espezialista. Plaza Mata, 14. Dr. Puellas, Muñoz León, 4 Vlla César, de 2 y de 7 á 9. Teléfono 102. Dr. Cables.—Vías urinarias Venéreas.—1 á 3. Tinorosa 16</p> <p>Arriendos Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Holzgado. Se arriendan locales para industria. Avenida Borbollón, 6. Arriendo varios almacenes y cuadras, en Triana.—Razón. Velázquez 2. Arriendase magnífico almacén calle Valdés Leal, 5 y 7, cerca del muelle y estación de Córdoba. Arriendase almacenes. Hiniesta 21. Cedo habitación amueblada Cruz Verde 19. Piso principal 35 duros.—García Vinuesa 26. Arriendase próximo Camas bonito amplio recreo con instalaciones modernas, nueve habitaciones, cuarto baños, hermoso jardín.—Razón: Pastor y Lendero 10, de dos á cuatro tarifes. Habitación amueblada. Plaza Zarzales 2. Viajeros: habitaciones amuebladas. Plaza Europa 2</p>	<p>Arriendase lujosa casa sitio céntrico. Razón: Bazar de la Veneca, Venera, 14. Arriendase amplio local para establecimiento, sitio céntrico. Razón: Venera 14, Bazar de la Venera. Almacenes para muebles, escritorio, 6 industrias. San Vicente 79. Se arriendan almacenes y locales para industria. Alameda 42. Piso amueblado.—O'Donnell 42 (muebles) Arriendase casa Alameda Hércules 80. Verse, 3 á 7. Arriendase habitaciones amuebladas. Castellar, 28. Alquilo habitaciones amuebladas. Plaza Alfonso XIII 6, segundo. Arriendo teléfono capataces muelle. Mateos Gago 45. Vend. algunos muebles. Arriendase habitaciones amuebladas. Quirós 2. En casa particular arriendase habitaciones amuebladas. Conde de Tójar, 3. Arriendase barrio Borbollón bonita casa y local propio para industria ó almacén.—Razón: Montevideo 18. Arriendase piso amueblado ó 6 dos habitaciones.—Información: Sierpes 32, óptico. Familia reducida arrienda medio piso amueblado. Gran Capitán, puesto periódico</p>	<p>Habitación amueblada en casa particular. Francos 43 Habitación amueblada. Ximénez Encis 20 Habitaciones amuebladas y dos camas.—Hiniesta 13 Arriendo habitación amueblada.—Relator 78. Habitaciones amuebladas.—Palacios Malvar 33 Se arriendan pisos principales. Avenida de Miraflores 15.—Razón: Cuna 32</p> <p>Ventas Norias, las mejores, se ven funcionar. Talleres de José García García. Guadalquivir 10 Vendo dos arcones antiguos dos vitrinas, máquinas de coser. Correduría 33. Locomóvil seminueva de 12 H. P.—San Vicente 79. Manola. San Vicente 75. Automóvil europeo 15 H. P. cinco asientos, buena presencia, 3 toda prueba.—Ortiz de Zúñiga 15, garage Camas hierro, madera, fabricas y cotado. Precios fábricas Alonso Sabio 13 Vendo estanterías propias para tienda cesterías. Amargura 8 La Argentina. Muebles baratinísimos. Mesa comedor 30 pesetas; sillas haya 7. Feria 59. Vendese bicicleta. Menéndez Pelayo 34.</p>	<p>Pis: derechos á 60 céntimos neto. Manteros 26. Se venden cachorros policias; los padres premiados. Exposición Alba. Francos 43 Sevilla. Sin chinches dormiras como en la Gloria, usando fuelles Amapola, vendese droguerías Vendo 3.000 sacos para envases á sesenta y cinco céntimos uno, Razón: Almansa 7, depósito carbonos. Vendese estrado caoba antiguo. Francos 45. Alba. Barriles de tinta vacios muy baratos, vendese en esta Administración Ruedas para carros, volquetes, carrocerías, carrones en buen uso, precios baratos.—Ferretería guarnicionería.—El Caballo. Un millor, dos charretes. Arjona 9, almacén drogas. Se vende caldera para jabón, de 1,90 por 2,70 metros.—M. Ferrazano. Alameda 8. Vendo bicicleta. Imagen 9 Vendese estanterías de almacén, una mampara de cristal propia para oficina; un juego paralelas, una báscula de cien kilos. Montevideo 18. Ocasión: Vendese varios muebles buen estado.—Arias Montano 3 principal</p>	<p>Taberna con gran surtido enseres y servicio. Tiene casa habitación, agua abundante situada en San Lorenzo. Esquina 3. Razón, allí mismo Traspáase taller de carpintería mecánica. Razón: Francos 17 Joven se ofrece para plaza de contador ó correspondencia. Razón: García Vinuesa 17 Ofrecese práctico isquimocanógrafo. Razón: Gravina 64 bajo. Urgente, traspaso altram: rinos por ausentarme. Aduana 22 Mudanzas: Soto, San Eloy</p> <p>Demandas Hacen falta muchachos para envolver caramelos.—Hiniesta 21 Deseo accesoria sitio céntrico. Razón: Jamerdana 9 segundo. Faltan muchachos que sepan pintar figuras.—Mateos Gago 34</p> <p>Pérdidas Se ruega á quien haya encontrado una pulsera de oro con medallita de la Dolores, que se perdió desde las escuelas de Triana hasta Osario. La devuelva en Joaquín Morales y Torres 3, bajo, donde gratifícan</p>	<p>Pendiente ó zarzillo platino brillantes. Gratifícan devoción. Alcázares 35</p> <p>Huéspedes «La Regional», Mateo Almaina 17. Admito huéspedes estables; precios módicos. Huéspedes estables. Marco Sanebo 7 Caballeros: camas céntricas 1 y 1,50.—Bonifaz 6. Huéspedes, servicio esmerado. Marqués de Tablantes 54 principal. Se admiten en buena casa Habitaciones amuebladas.—Sánchez Badaya 8. H. América.—Pensión familiar desde 4 pesetas á 8. Habitaciones independientes y ventiladas. Pensión sin cama, 3 pesetas. Ma eo Alemán 12. La Andaluza.—Huéspedes estables, precios económicos General Polavieja 13</p> <p>Compras Se compran papeletas de Monte Piedad. Correduría 33</p> <p>Se compra pastel Se compra en la Administración de este periódico</p>
---	--	---	--	---	--

Fumadores
Pedid en todos los estancos el papel marca **UNIVERSSELL**
5 céntimos librito
Depositarario exclusivo para Andalucía, Lucía,
Domingo de Caso
Plaza del Salvador, 25. Sevilla.
Gos.

Ciudad de Viena
es la casa de muebles que presenta mejor surtido.
Francos, 29 — Montes Sierra, 3

El Fenix Agricola
Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono, 45.

BIBLIOGRAFIA
“Los nietos de Icaro”, por Francisco Camba

Acabamos de recibir esta novela de Francisco Camba, cuya obra «La Revolución de Laiño» fué premiada por la Real Academia Española con el premio Fastenrath, nos deleita de nuevo con su estilo claro y vibrante, con sus descripciones de una amabilidad incomparable, que nos obliga á leer cada vez con mayor interés sus producciones hondas y sentidas, como si el autor viviera la vida de sus personajes y nos hiciera seguir sus andanzas para apasionarnos y hacer que unas veces sonríamos con su fino humorismo y otras, por el contrario, nos emocionemos con ternura.

Al leer «Los nietos de Icaro», nos hace evocar el recuerdo de una de esas travesías en que quizá fuimos protagonistas de una novela que guardamos muy oculta, para no revelar su secreto, como el mayor aliciente de ella, ó bien que nos la refirió una bella pasajera acodada en la borda del buque, y mientras sentíamos latir nuestro corazón con descompasado ritmo, entrelazando su talle, no pudimos por menos de robarle un beso al rumor de las olas, arrullados por la plegaria de su acento.

No es aventurado pronosticar á Paaco Camba de «Los nietos de Icaro» tan gran éxito como el que ha obtenido con «El Velloccino de plata», del que en poco más de un año se agotaron tres ediciones, y es que su firma,

obligada á mantener un prestigio de la literatura, haciendo honor á ella, ha sabido encuadrarla y que se coticie como la de los elegidos.

DEPILACION
Radical, indolora, por novísimo procedimiento electrolítico. Dr. PUELLES DE LOS SANTOS. Bailén, 33. De 2 á 5. Servicio domiciliario.

Fotografía Jiménez
Regala ampliación y seis postales platino, 6 pesetas. Reyes Católicos 7

TRAJES
sucios, rotos ó derrotados
En el taller de plancha Gran Capitán, 12, los dejan como nuevos. Se arreglan y vuelven trajes y abridos.

SEIS retratos postal, 2 PESETAS
Hay mantón de Manila, mantilla, traje de torero y traje de mora. Ampliaciones á precios baratísimos.
M. JIMENEZ
REGINA, 34

En la Audiencia

Ante la Sección primera y los jurados del distrito del Salvador de esta ciudad se celebró ayer la causa tramitada en el Juzgado de dicho distrito contra Juan Corbacho Torralva.

El ministerio público acusa provisionalmente al procesado de un delito de homicidio por imprudencia, y otro de lesiones, por haber atropellado con el automóvil de su propiedad, en el Prado de San Sebastián, á Josefá Fernández Ruiz, causándole la muerte, é hiriendo de gravedad á su hija, que llevaba en los brazos, y solicita la pena de tres meses y un día de arresto mayor y 5.000 pesetas de indemnización.

La defensa, también provisionalmente, dice que los hechos realizados por su patrocinado no constituyen delito, y que, por tanto, procede la absolución.

Terminadas las pruebas, las partes elevaron á definitivas sus conclusiones provisionales.

El veredicto dado por el Jurado fué de culpabilidad, y la Sala dictó sentencia de acuerdo con los interesados por el fiscal en sus conclusiones provisionales, elevadas á definitivas.

En representación de la ley asistió el señor Pérez Castaños, como acusador particular, el señor González Santos, y como defensor, el señor García de la Villa.

—La Sección segunda y el Tribunal de jurados ha conocido del sumario instruido en el Juzgado de Utrera contra Alonso Gómez Fernández.

El ministerio fiscal acusa al procesado de un delito de robo por valor de 286,50 pesetas á María Cadena Rivero, apreciándole la agravante de doble reincidencia, y solicita que se le condene á cuatro años y dos meses de presidio correccional, con cuyas conclusiones estuvo conforme la defensa.

El veredicto fué de culpabilidad, y la sentencia, de acuerdo con las peticiones de las partes.

En representación de la ley asistió el señor Ovíñ, y como defensor, el señor Parejo.

Message Glacial
Higiene y Belleza
El Massage Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel.

Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado y verse libre de arrugas, paños, etc.

El Massage Glacial, para después de afeitarse es insustituible; además de evitar todo contagio, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y de una suavidad incomparable.

Depósito exclusivo,
Pedro Gómez
Mercería y Perfumería
Velázquez, 2.-O'Donnell, 9

ARADOS
Manuel Cabrera
TOMILLO, 6
Teléfono 657 Sevilla

REUMA-GOTA
Los casos más rebeldes de Artritismo, Reuma, Gota, Mal de piedra, ceden rápidamente tomando el UROMIL. Enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados más renombrados, obtuvieron su curación. Muchos médicos eminentes usan el UROMIL para sí mismos. Es inocuo, purifica la sangre y lava los riñones arrastrando hacia la orina el exceso de ácido úrico.

UROMIL

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm 78
Carolina Invernizio

EL TREN DE LA MUERTE
Versión española, de C. G. E.
Autorizado por la Casa Maucci

—Valor, señora—dijo—seguramente es mejor que suceda así.
—¿Qué así es mejor decir?—repitió Raimunda fijando sus ojos asustados, llenos de lágrimas.
—Sí—dijo Pedro—porque la niña no puede escucharla, y tiene tiempo de reparar el mal.
—¿De qué modo? Aconséjeme usted Pedro; mi cabeza vacila, no puedo ordenar una idea, usted tiene en sus manos mi destino.
Raimunda estaba verdaderamente vencida; toda su energía había decaído ante la agonía de su criatura; toda su astucia se vencía en la terrible consecuencia de su venganza, como sus engaños llovían sobre ella.
Pedro habló respetuoso, apelando á su honestidad y á sus sentimientos, á su amor de madre, sus deberes como mujer, deplorando aquella pasión que la había cambiado, pero no haciendo caer sobre ella toda su responsabilidad, aunque que el hombre que estaba muerto, no podía maldecirle, y parecía que hasta después de muerto perseguía á sus víctimas, como las había perseguido cuando vivo.

Una hora había pasado y Pedro estaba allí, en la estancia se oía levemente su voz, que parecía la de un confesor, y la respiración grave de la niña, que de cuando en cuando dejaba oír un gemido y llamaba á su mamá Isa, de la cual seguramente, en su fiebre, veía la imagen como la de una virgen.

—Así, señora, quedamos entendidos?—preguntó al fin Pedro en voz alta.

Raimunda, que no había perdido una sola de sus palabras, hizo un signo afirmativo.

—Entonces yo me voy—añadió Pedro—, y lo prevendrá todo como hemos convenido, pronto á defenderla y á protegerla delante de cualquiera. Yo rogaré á Dios que salve á su niña y que la inspire confianza, y la guerra como una buena madre, y si no oye decir mamá, sopórtelo como una experiencia.

Tomó con respeto una mano de Raimunda y la besó; después dijo algunas palabras á Mariánela, dirigió una mirada dolorosa á la niña, y salió de la casa.

El se dirigió primero á aquel coche que había conducido á Raimunda, y le dijo al cochero, dándole un billete de cinco liras:
—La señora no tiene necesidad de usted; puede irse.
Pero el cochero, que durante aquella hora de espera había entablado conversación con el otro, y sabido que aquel individuo había hecho seguir el coche que había conducido á la señora, no tendió la mano para tomar el dinero, y mirando á Pedro con desconfianza, dijo:
—Yo no me muevo hasta que la señora misma venga á ordenarme.
Las mejillas de Pedro se sonrojaron.
—¿Cómo, no me creéis?
—Si hubiera venido usted en coche con la señora, sí, pero como usted no sabía ni siquiera donde se dirigía, y la ha seguido á escondidas, no estoy autorizado para prestarle fe, tanto más cuanto he comprendido muy bien, que ha entrado casi con violencia en aquella casa, donde no lo querían dejar pasar. ¿Y sé yo lo que puede haber sucedido allí dentro? Así es que le repito que no me muevo de aquí.

—Os quedaréis prunpion Pedro, —pero podéis estar seguro que no tendréis ni un céntimo más, porque la señora misma me ha ordenado que os despache.

—Será así, pero yo quiero vencerme.

—Pues convencíos; pero como no tengo tiempo que perder, me voy, y si no queréis tomar el dinero, tiradlo, sois dueño de ello.

Puso el billete de cinco liras sobre el coche, y acercándose al otro cochero, que se había apresurado á abrir la puerta del carruaje, dijo:

—Al palacio de San Severo.
—Lo conozco. He servido varias veces al ingeniero—repuso el cochero, saludando y cerrando la portezuela.

Pedro miró las ventanas y vio que al otro lado de la casa sonó la campanilla de la cancela.

No pudo por menos de sonreír.
—Seguramente piensa que yo he asesinado á la señora—dijo entre dientes.—¿Tengo yo cara de asesino?

Pero bien pronto sus pensamientos tomaron otro camino. ¿Qué cambio en su alma y en sus sentimientos en pocas horas!

Ahora compadecía á Raimunda, tanto más cuanto sabía que no había ninguna traición hacia el marido, habiéndole revelado la verdad antes de su matrimonio, callándole sólo el nombre del seductor, y estaba seguro que después del matrimonio Raimunda no había manchado el nombre del marido, y debía odiar á Valerio porque le había quitado á su niña.

—Seguramente hizo mal—pensaba—en formarse el propósito de tener el nombre que le había negado, y esconder á Diego sus dolores y sus humillaciones, porque el buen joven, de corazón generoso como el de su madre, hubiera procurado que su hermano hubiera reparado el mal hecho por su padre, y no permitir que pasaran las consecuencias sobre las víctimas. Pero en su desgracia no reflexionaba que ahora era su deber callar, sacrificar su amor de madre y el de esposa.

Pedro había llegado al palacio, y

supo que Diego lo había llamado dos veces.

El sirviente se apresuró á presentarse en el estudio que era donde el joven se encontraba.

—Finalmente, ¿dónde te has escondido?—preguntó Diego—. Quería preguntarte si tú tienes una llave del departamento de Valerio.

El criado se sobresaltó; pero repuso:
—No, señor. El señor Valerio es tan cuidadoso con sus planos, que teme siempre que durante su ausencia entre alguien en su estudio, y le revuelva las cartas.

Diego hizo un gesto de contrariedad.

—¿Qué lástima! Quería buscar un libro, que me acuerdo que mi padre conservaba, y debe estar todavía entre los planos que ha dejado. Una descripción exacta de todos los países de Sicilia, de las costumbres y habitantes, y esto me hubiera sido útil para el boceto que tengo pensado.

—El señor Valerio no tardará en volver.

—Tienes razón y yo estoy siempre á tiempo, no tengo necesidad de nada más, puedes irte.

—Señorito Diego, quisiera decirle una cosa.

Diego volvió la cabeza para mirar al viejo, y parecía sobresaltado por su validez.

—Habla, ¿qué quieres?—preguntó con dulzura.

—Usted se habrá apercibido que esta semana su mujer ha salido muy á menudo de su casa...—exclamó Pedro.

—Es verdad, pero eso no me extraña: las mujeres tienen sus deberes religiosos que cumplir y no sé yo quien me oponga.

—Usted hace muy bien; además la señorita Raimunda esta mañana está cumpliendo uno de los sublimes deberes de la religión, y en el que yo también tengo parte; la asistencia de una pequeña enferma...—
—¿Querida Raimunda! ¿Y quién es la niña?
—La hija de la marquesa Briardo. Diego hizo un movimiento de extrañeza.

—¿Cómo? ¿Se encuentra en Turín y no ha sido conducida aquí?
—Ya verá usted las razones. La nodriza, á la cual la marquesa había confiado á Nastia, que había llegado hace algunos días, se fué á su casa con la intención de venir á la mañana siguiente á advertir á la señora su llegada. Pero la niña, cansada del viaje y ya mala por los sustos que había llevado, la misma noche fué asaltada por la fiebre. La nodriza esperaba que sería una cosa pasajera; pero habiéndose agravado el mal, la buena mujer pensó en llamar á un médico, que no ocultó que la niña estaba en peligro. Asustada entonces y ante la responsabilidad que contraía, mandó esta mañana advertir á la señora, que no quiso desobedecer á usted, y se fué conmigo á casa de la nodriza.

Ahora la niña no está en estado de ser trasladada, y la señora ha decidido quedarse á su lado.

—Muy bien, lo apruebo: irá yo mismo á verla.